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BEVEZETES

Az ellenérzést végrehajté személyek munkdjukban
legyenek kovetkezetesek, hatdrozottak, nyujtsanak
gyakorlati segitséget a parancsnoknak a hiradé alegy-
ségek kiképzési fokdnak erkolesi, politikai allapotédnak
magas szinvonalra valdé emelésében.

Magatartasuk legyen példamutato, mindenkor tart-
sék be a katonai udvariassag szabalyait, Oltézékik,
megjelenésiik kifogastalan legyen.

Legyenek szerények, igyekezzenek elvtarsi kapcesola-
tot létesiteni a személyi allomannyal, ismerjék meg
az egység (alegység) belsé helyzetét. Segitsenek a part-
és KISZ- szervezet munkajaban, teremtsenek kapeso-
latot a part- és KISZ-szervezet vezetSségével.

Az ellendrzések megkezdése el6tt keressék fel a ma-
gasabb egység, vagy alegység parancsnokat jelentsék
(kozoljék) az ellenérzés céljat, milyen mérvi segltse“
sziikséges az ellenfrzés Vegreha]tasahoz

Ellenérzés kozben 4&llanddan tajékoztassdk a pa-
rancsnokot észrevételeikrél, az észlelt hidnyossagokat
a helyszinen sziintessék meg, vagy tegyvenek javaslaiotl
azok megsziintetésére.

Az ellendrzés sordn ne tegyenek felel6tlen igéreteket,
azokat a probléméakdt, melyeknél a helyszinen nem
tudtak kell6 segitséget nyujtani, jegyegzzék fel és visz-
szatérve jelentsék kozvetlen parancsnokuknak.

Az ellen6rzéseket csak alapos felkésziiltséggel lehet
végrehajtani, az ellenérzésre valo felkésziilés iddszaka-
ban tanulméanyozzik az eléz6 ellendrzések jegyzokony-
veit és a sziikséges szabdalyzatokat.
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Az ellenGrzéseknél meg kell kévetelni az egység és

alegységeknél a szabalyzat szerinti életet, a szahalyza- )

tok hasznilatét.

Ellenérzések sordn keriiljék a vitdkba valé bocsajt-
kozést, ne felejtkezzenek meg arrdl, hogy a kiképzés
eredményesebbé tételének nemcsak egy helycs mod-
szere van, -—— ha mégis vitds kérdés meriil fel, a
szabalyzat legyen a mérvado, vagy a kiadott kiképzési
intézkedés.

’Az gllenéﬁrzést végrehajté személyek jol ismerjék a
Hirad6é Osztaly altal kiadott intézkedéseket (kiképzési,
anyagi, szervezeti véaltozasok stb.).

Ovakodjanak a feliiletes, hanyag ellendrzések veégre-
hajtasatél, mely csokkenti az ellen6érzé tekintélyét,
lejaratja a szemlék és segitségny(jté ellenérzéseket,
anyagi és erkdlesi kart okoz a Hatdrbrség személyi
allomanya egészséges fejlédésében.

ALTALANOS ELLENORZES

Belrend, bel- és Orszolgalat, napirend.

Haloszobak, raktarak, parancsnoki irodak és egyéb
helyiségek rendje. :

Szolgalat vezénylése, eligazitasa, szolgalat ellatasa.
Szolgalati koételmek megléte, kifliggesztése és annak
ismerete.

Fegyverek tarolasa, orzése és karbantartasa.
Napirend betartasa.

A harcosok csizmaval, fehérnemtvel és felséruha-
zattal vald ellatasa.

Emberekkel valé banasmod, sport és  kulturalis
tomegmunka helyzete.

Fegyelmi helyzet, alaki fegyelem, szabalyzatok is-
merete és betartisa.

Harckésziiltség megszervezése, szitkséges okmanyok
megléte.

Allomanyfegyelem betartasa.

Kik. létesitmények megléte, allapota, felhasznalasa.
L.6kiképzés:

Fegyver anyagismeret, tiizelési fogasok és testhely-
zetek elsajatitasa. Toltés, lirités begyakorlasa (kiz-
ben a cél figyelése). Akadalyok elhiritasa, lovészet
elokészitése, 16térszolgalat kijeltlése. Litérfegyelem,
16tér berendezése (leméretni a céltavolsdgot). Min-
denki sajat fegyverével 16het, €l6z6 nap a fegyverek
technikai allapotanak megvizsgalasa.

testnevelési kiképzés helyzete.

Harcaszati kiképzés:

Egyes harcos  ténykedése, beéasds, alcazas, rajpa-
rancsnokok munkaja.

Anyagi biztositas, mii. vv., tereptan kiképzési har-
ciszati kiképzésen beliil is megnézheté.

Személyi problémak, kiképzéssel kapcsolatos véle-
mények, adatok gytijtése.

s= B e



SZAKMAI ELLENORZES

Kiképzési tervek elkészitése, Osszedllitisa, iova-
hagyasa.

Ejszakai kiképzés, gyakorlati foglalkozdsok beter-
vezése.

Foglalkozisi jegyek elkészitése, jovahagyasa.
Foglalkozasok anyagi biztositasa.

Foglalkazasok levezetésének moédszere.
Foglalkozason leadott anyag -elsajatitdsanak foka,
Foglalkozason résztvevdék szdma, hidnyzasok okai.
Harckiképzési nyilvantartasok vezetése.

Kiképzési segédeszk6zok megléte, hasznalata. Ki-
képzési létesitmények Allapota.

Sziikséges fogy6- és lizemanyaggal vald ellatottsag.
Oktatd moddszertani foglalkozasok megtartasa.
Rajparancsnokok tovabbképzésének megtartasd.
Kiképzési kovetelmények elérése az egyes szakmal
agakban.

Radios kiképzésnél:
— Hangolvasas, adas-vétel {iteme és mindsége.

— RAdi6 forgalmi szolgalat ismerete.
-~ Rendszeresitett radickésziilékek ismerete, lehango-

las, Osszekottetés felvétele, zavardktol vald kitérés,
hibaelharitas. 4

Vezetékes kiképzésnél:

— Vezetékes késziilék ismeret.
— Vezetéképités ideje és mindsége, szakasz munkaia.

— Hibaelharitas.
— Allomastelepités, forgalmi szolgilat ellatas.
— Anyagkarbantartéis.

— Radiés kiképzés allapota.
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Géptdvirdsz kiképzésnél:
— Késziilék ismeret,

— Forgalmi szolgalat ismeret.
— RAdiés ismeret.



KIKEPZESI KUVETELMENYEK A RADIOKESZU-

LEKEN VALO UZEM VEGREHAJTASAHOZ A

HIR. ZJ. TISZTES ISKOLA RESZERE.

Kiképzési g

I1dé6s zak:

megnevezése Ertékelés
. 1. II. III.
Hangolvasis és Kival6 7 csop/perc | 8 csop/perc {12 csop/perc
billentydin valé Jo 6 csop/perc |7 csop/perc |11 csop/perc
adés. Megfelel | 5 csop/perce | 6 csop/pere | 10 csop'perc
Folyamatos hir- Kival6 210 csop/6. | 240 csop/6.
valtas irdnyéban J6 180 csop/6. | 210 csop/6.
1 6radn keresztiil Megfteleld 150 csop/6. | 180 csop/6.
Folyamatos hir- Kivalé 120 csop/6. | 180 csop/é.
. valtas haléban J6 90 csop/6. | 150 csop/6.
1 6rén keresztiil Megfeleld 80 csop/6. | 120 csop/6.

A KERULETEK HIRADO ALEGYSEGEI RESZERE.

Kiképzési 4g i Sor ts. és 2 éves harcos | Ti. és
S b o Ertékelés tsz.
majus 30-ig | okt. 30-ig | tts.:
Folyam.atos hir- Kivalé 270 csop/6. | 300 csop/6. | 360 csop/6.
valtds irdnyaban Jé 240 csop/6. | 270 csop/6. | 330 csop/o.
1 6ran keresztiil Megfeleld | 210 csop/6. | 240 csop/6. | 300 csop/6.
Folyamatos hir- Kivals 150 csop/6. | 210 csop/6. | 240 csop/6.
valtas héléban" Jo 120 csop/6. | 180 csop/d. | 210 csop/6.
1 6ran keresztiil Megfeleld 90 csop/6. | 150 csop/6. | 180 csoplo.
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EIKEPZESI KOVETELMENYEK A RADIOKE-
SZULEKEK TELEPITESEHEZ HIR. ZJ. TISZTES ISKOLA RESZERE.

Telepitds, lehangolés

Készilék typus | Ertékelés 6 ok fahragele Reésziliex
5 irdnyban haléban
" 5 perc alatt:
R/10 Kivalé 2 perc 3 tag alls.-al 2 perc
botantenna Jé B 3 perc 2 - 3 perc
Megfeleld 4 perc 1 —, 4 perc
veszi fel az ok.
! 5 perc alatt:

Kivalo 3 perc 3 tag alls.-al 2 perc
= %{ggxnte e Jo 3,5 perc 2 - 3 perc
| n Megfteleld 4 perc 1 —— 4 perc

veszi fel az Ok.
7 perc alatt:

Kivalo 4 perc 3 tag alls.-al 3 perc

dipolantenna Jo 4,5 perc 2 —— 4 perc

Megteleld 5 perc 1 —,— 5 perc

veszi fel az Ok.
8 perc alatt:
R/30 Kivalo 4 perc 3 tfag &lls.-al 2 perc
6 m-es gk. Jo 5 perc 2 - 3 perc
ostor antenna Megfeleld 6 perc i —— 4 perc
veszi fel az ok.
Kiképzési kiovetelmények a radiokésziiléken vald iizem végrehajtisihoz.
AR&di6 és géptavirasz szazad részére.)
Kiképzési &g P Idészak
megnevezése: Ertékelés
L IL. | III.
H.angolv’."asés é§ K’ivélc’) 6 csop/perc| 7 csop/perc! 11 esop/perc
bll}entyun valbd Jo . 5 csop/perc | 6 csop/perc| 10 csop/perc
adas. Megfelels | 4 csop/perc| 5 csop/perc| 9 csop'perc
| .
Folyamatos v g
= hirvaltas, ?}Valo 180 csop”(}. 210 csop‘o.
1 irdnyban 1 éran o . 150 csop/s. | 180 csop/6.
' keresztiil Megfelel6 120 csop/é. | 159 csop’s.
Folyamatos Kivalé 90 csop/6. | 156 csop/d
hirvaltas haléban | J6 - 70 csop/6. | 120 ceoms,
1 6ran keresztiil. | Megfeleld 50 csop’6. 90 csoplé.
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HIRVALTAS VEGREHAJTASA IRANYBAN.

A 60 perces iizem alatt a tavirisznak fel kell ven-
nie az oOsszekbttetést az  ellenallomaAssal ir&nyban,
véltson ismertet6jelet vele, adjon radidjelzést, térjen
vissza a sajat irdnyba, térjen At a tart. hulldmra és
a forgalmazist ott kell befejezni. Egy 30 csoportos
taviratban nem lehet tsbb egy hibanAl.

A taviratok 50 szazaléka szamos, 50 szazaléks be-
tiis, amelyeket a hirvaltast végzd Allomasok kodzidtt
egyenloen kell elosztani.

A hirvaltis kezdetével és végével kapesolatcs pa-
rancsokat és kozléseket az ellendrzé szeméiyesen
adja vezetékes Gsszekottetés atjan. Az iizem 60 perc
alatt teljesen végrehajtotta a feladatot, nem kovetett
el egynél tobb hibat taviratonként és a forgalmi szol-
galat szabAlyait egyszer sem sértette meg, valamint
az allomasokmanyokat pontosan vezette. Hibanak
szamit minden helyteleniil adott-vett vagy kihagyott
csoport a taviratfej, vagy széveg részben. -

HIRVALTAS VEGREHAJTASA HALOBAN.

A radiétaviraszok hadmiiveleti hirvaltasat négytagu
héaléban (egy vezeté, harom tagallomas) 60 percen
keresztiil az alabbiak szerint kell végrehajtani:

A halé minden Aallomésa lehangol az iizemi hul-
lamra. A vezetd allomas kérbzvényben hivia a tag-
allomisokat és azok jelentkezése utin ismertetdjelet
ad, ~illetve kér minden egyes tagallomAstdl. Koroz-

. vényben lead egy taviratot, melyet minden tagallo-

més vesz. A taviratok sorrendben valé nyugtizasa
utidn a vezetd éllomas Attériti a halot az 1. sz. tarta-
1ék hullamra és 4tadja a vezetd dllomés szerepét az

— 16 —
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1. sz. tagillomasnak. Az &sszekottetés felvétele utin
az 1. sz. tagalloméas kérdzvényben lead egy taviratot,
melyet minden Allomas vesz. A taiviratok nyugtazisa
utan Attériti a halét a 2. sz. tartalék hulldmra és At-
adja a vezetd Allomas szrepét a 2. sz. tagélllomAsnak.

Az Osszekottetés felvétele utdn a 2. sz tagallomas
kérézvényben lead egy taviratot, melyet minden 4llo-
mas vesz. A taviratok nyugtizisa utin &ttériti a ha-
16t az tzemi hullimra és &atadja a vezetd allomas
szerepét a 3. sz. tagillomasnak. Az oOsszekottetés fel-
vétele utan a 3. sz. tagallomas kérdzvényben lead egy
taviratot, melyet minden allomis vesz. A taviratok
nyugtdzisa utdn Attériti a halét az 1. sz tartalék
hullamra és Aatadja a vezetd Allomas szerepét az ere-
deti vezetGAllomisnak. Ezutdn a ‘tovabbi hirvaltast és
hullamvaltast a fentiek szerint addig folytatjak, amig
a 60 perc le nem telik.

A kovetelmények végrehajlasanak ellenérzését a
szervezetszerli radidkésziiléken kell végrehajtani az
aldbbi tavolsagon.

Radidkésziilék Tavolsag:

tipus: Ker. hir. alegys.: Hir. ts. Isk.:
R/10 4 km 6 km
R/20 = - 4 km 4—8 km
R/30 18 km 25 km

—_17 —
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KIKEPZESI KOVETELMENY A GEPTAVIRCG
KESZULEKEN TORTENO HIRVALTAS ES TELE-
PITES VEGREHAJTASAHOZ A HIR. ZJ. TS. ISKOLA RESZERE.

Kiképzési ) , Idészak:
Ag megne- Ertékelés
vezése: I II. 11
Uzem a Kival6 700 csop/6. 800 csop/o. 1400 csop/é.
géptavird J6 650 csop/o. 900 csop/6. 1200 csopl/6.
késziiléken. | Megfeleld 600 csop’6. 1000 csop/6. 1300 csop/6.
Géptaviro Kivald 8 perc 6 perc
késziilék Jo 10 perc 8 perc
telepitése. Megfelel$ 12 perc 10 perc
|
Megjegyzés:

1) A hirvaltast 109 csoportos taviratok valtasaval kell végrehajtani.
Megengedett hibaszam taviratonként 2 hiba. Egy csoporton beliil tébb
hiba 1 hibanak szamit.

2) A rajoknak végre kell hajtani a telepitést, beszabalyozast, és eldre
telepitett ellenallomassal az Osszekottetés felvételét tavolsagi csatlakozd
alkalmazasaval. A telepités idejét az Osszekottetés felvételével egyiitt kell
érteni. A telepitést agregatorral térténd iizemeltetéssel kell végrehajtani.

-
Kiképzési kovetelmény géptavird késziiléken torténd hirvaltis
és a késziillék-telepités végrehajtiasahoz.

(RAdi6 és géptavirasz szazad részére.)

I1dészak:

Kik. ag . Ertékelés
megnevezése:

1. II1. III.
Uzem a géptaviré | Kivalo 600 csopl6. | 900 csop/6. 1390 csop/é.
késziiléken J6 550 csop/6. | 800 csop 6. 1290 csop’6.

Megfeleld | 500 csop'6. | 700 esop/o. 1190 csop/é.

Sge lifgszglek Kivalo 8 perc 6 perc
P Jo 10 perc 8 perc
Megfeleld 12 perc 10 perc
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Megjegyzés:

1) Az adds iitemének és mindségének ellenérzését
10 percen keresztiil kell végrehajtani. A szoveg fele
nyilt és fele rejtjelzett Osszetételd. Jelnek szamit
minden betl, szam, irdsjel és szosziinet. Az ékezetes
betiik 2 jelnek szamitanak, Hibaszdm a leadott jelek
1 szazalékanal tobb nem lehet.

2) A hirvaltast 100 csoportos taviratok valtasaval
kell végrehajtani. Megengedett hibaszam minden tav-
iratban kettd lehet. Egy csoporton beliil tibb hiba 1
hibanak szadmit. A taviratok 50 szazaléka nyilt, 25
szézaléka betis, rejtjelzett és 25 szazaléka SZAmos
rejtielzett tsszetételd,

3) A géptavird késziilék telepitését 2 f6s raj végzi.
Végre kell hajtani a telepitést, beszabalyozast, és az
elére telepitett ellenallomassal az Osszekottetés felve-
telét tavolsagi csatlakozd alkalmazasaval.

A telepités idejét az osszekottetés felvételével
egyiitt kell érteni. A telepitést agregatorral vald lize-
meltetéssel kell végrehajtani,

5

KIKEPZESI KOVETELMENY AZ ALLANDO
VEZETEK EPITESEMEZ A HIR. ZJ. TS. ISKOLA

RESZERE.

Vez. épités ideje:

Kiképzaési &gak | prgeerss: | 1 [ m | mn
megnevezése S +ir Bt

Alland6 vezeték K,ivél() 127 37
épités 21 £6s Jé B 1,5 2,5
szakasszal Megfeleld ; X
Kettoés vezeték K,ivél() 'é lg
hozzafeszitése Jo . g g
21 fOs szakasszal. | Megfelelo -

Megjegyzés: \

iépité O Atsz2gdelt terepen,

1) 1 km kiépitése kozepesen Aatsz2g :
mn)l—es vasvezetékkel, 20 oszloppal. Az anyag e€s a:E
oszlop elére el van készitve, a munga meg van ’stze.
vezve. U-vas szerelvényen 2 éramkox_‘t. }ieII. klepl’er;;’.
A nyomvonalat egy toréssel kell ’kuelolm, tovab“:
az épités sordn egy vizsgilbhelyet és egy keresztezés
kell 1étesiteni. o

2) Szakasz szervezése: 1 tiszt, 3 f6 épitd részlegve-
zetd, 16 £6 épitd, 1 £6 gk. vez. .

akat az alafe-

3) A hozzafeszitésre megadott' norm etk

szit)ésre keriild vezetékre kell érteni. H%d”a 3x6ez;]/_t_e£
kozé vagy folé feszitiink, akkor a normaido o

novekszik.
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KIKEPZESI KOVETELMENY AZ ALLANDO
VEZETEK EPITESEHEZ KER. HIR. ALEGYSEG

§ RESZERE.
g e Vez. ép. ideje
Kiképzési 4gak .
e A Ertékelés:
10 6/km
Allandé vezeték- | Kivald 3
épités 21 16s Jé 2,7
szakasszal. Megfelel6 2,5
Kettos vezeték Kivalo 10
hozzéafeszitése 21 | JO 9
f6s szakasszal Megfelel6 8
Megjegyzés:

1) Az &llandé vezetéket kozepesen &atszegdelt tere-
pen 3 mm-es vezetékkel, hajlitott csavaros tartéval és
20 oszlop felhasznal4saval kell kiépiteni. Az anyag és
az oszlop elére el van készitve, a munka meg van
szervezve. Vezeték indukciémentesitése 2 km-enkénti
teljes kiegyenlitéssel. A hozzafeszitésre  megadott
normakat az alafeszitésre keriilé6 vegetékre kell érteni.

2) Szakasz szervezése: 1 f6 ti. szpk, 3 f6 épités
részleg vez., 16 f6 épito, 1 £6 gk. vez.
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R/10 radiékésziilék.

Korszerd, ultrartvidhullami, frekvenciamoduldcié-
val mik6dé kis teljesitményii radickésziilék.

Hullamterjedelme:
20 Mc-t61 32 Mc-ig terjed, 15 m-tél 9,375 m-ig ter-
jedé hullamtartoméanynak felel meg, melyen — 50

Kc/s széles csatornfkkal szimolva elvileg 240 rogzi-
tett hullam helyezhets el.
Kalibrdcid: )

A késziilék Aallomasbeallité tarcsija Kefs-okban van

kalibralva és 0,5 Mecfs-ként van beszamozva. Egyes
skalabeosztasok 50 ke-t jelentenek.

Uzemméd:

R/10 radickésziilékkel csak tavbeszéldé tizemmédban
Ichet osszekottetést fenntartani. ¢ .

Uzeraméd-kapesolénak harom &llasa van: tizem, ki,
utanallitds (korrekcid).
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Teljesitmény:
0,8 W.
Hatétdvolsag:
Sik terepen Hegyes terepen

" tal ™ Mértani

bot- €= pot- - lathatésag
rombusz rombusz esetén

antEnma. antenna atftenne antenna

12 km 14 km 3-5 km 150 km is lehet



Stlya:
A radickésziilék sulya kb. 18 ke.

R/I10 radiokésziillek fokozatai és csbvei:

Ado:

— Rezgéskelté fokozat (1 14)

— Modulator fokozat (1}4)

__ Frekvencia kétszerezé fokozat (1L4)
.— Végfokozat (3A4)

Vevd: '

— Radio frekvencia erdsité fokozat (1L4)
— Keverd fokozat (IT%E"I)Y}T)

— din fokozat o ]
— ?Ietlirollll. Kozépfrekvencids erdsitd fokozat (1T4T)
— Detektor fokozat (IT4T)

—_ }[;g';xegfrekvenciés elé erdsité fokozat (1T4T)

—- Hangfrekvencias végerdsité fokozat (1T4T)

-

Szdllitds: N
Haton torténd hordméd mellett 1 £6 szallitja.

Kiszolgdlé szemeélyzet: ) .
Telepitését, kezelését és kiszolgalasat 1 6 végzi.

Telepitési ido:
Maximalisan 10 perc.

R 10 rdadiokésziilek lehangoldsa:

1) Allomas beallité tarcsa kiutalt Gzemi frekvenciara.

2) Uzemmodkapcesolo ,uzem” &llas.

— 28 —

3) Kézibeszéls valté benyomva.

4) Antenna durva és finom, hangolis gombok forga-
tasaval miszeren max. kitérés.

5) Beszélovalté felengedve.

6) Vevokeresd elforgatdsaval az ellenéllomas legna-
gyobb hangerejli vételére &llni.

Mint vezeté dllomds (rddiéhaléban);
1) 1—5. pont végrehajtasa.
2) Uzemkapesold ,,uténallas”.

3) VevOkéresé gombjat
vétel.

4) Uzemm 6dkapcsolé ,,lizemall4s”.

5) Beszél6valté benyomva kb. 1 percig, hogy a tag-
alloméasok a készilékeiket lehangoljak.

forgatva miszeren minimum

Mint tagdllomds:
1) 1—-5. pont végrehajtasa.

2) Vevé keres6 (P allas. Alloméasbesllité tarcsa elfor-
gatasival a vezetd alloméas legnagyobb hangerejii
vételére Allni.

3) BeszE&lévalté benyomva és vilaszolds a vez &lls.
hivasara.

Radibzdas tdvrdbeszéléssel:

Az R/10 radidkésziléken a késziiléktsl 2 km-nél
nem nagyobb tavolsiaghol tavrabeszélni is lehet.

A telepitett 41. M. tavbeszél6-késziiléket egy tavbe-
sz€16 aramkorrel (kettés, esetleg egyes vezetékkel)
kell az R/10 radi6 allomassal dsszekotni. A radiéallo-
masnil a vezetékek végeit az R/10 radié késziilék
vonal és f6ldszoritéhoz csatlakoztatjuk.
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A radickészillék tzemmoéd — kapesoléidnak ki” A hullamtartomény két korzetben foghaté at:
allasa mellett a radidkésziilék kezelGje a kézibeszéld i I. kKorzet ‘1,5 Mc-t6l 2,75 Mc-ig.
segitségével a tAvbeszéld készilléket hasznilé sze- | IL. kérzet 2,75 Mc-t61 5 Mec-ig, =
méllyel tavbeszéld ©sszekottetést. tud fenntartani. !

Kalibrdcio:

Tavrabeszélés a radidkésziilék {izemmod kapesol6- . ety i AL Tostmse ; e
jénak lizem allasa mellett végezhetd. Vételrél adasra jaAéeggg{k‘ﬁ‘égiiszmikl.ko?os allomasbeallité tarcsa-
torténd attérés a kézibeszéld beszéld valtéjanak be- an kalibralt.
nyomasaval torténik. A tavirdsz a forgalmat Allandé- 2 Az egyes beosztisok 50 Ke-nak felel meg.

an figyelje és a szukséges atkapcsolasokat annak i‘

megfeleléen végezze. Uzemmod:

r Taviré és tavbeszéld iizem:
— i maod.
Radiovonal létesitése: ®

Vég és kozbeesd &llomasokon célszeri botantennat Uzemmodkapesolé alldsai:
alkalmazni. Az atjatszé allomasoknal 2 R/10 radio- Ki, tavb., tavi I 5 o o - .
késziiléket kell iizembehelyezni, a késziilékeket a ,,vo- H L L (s7élessdva vétel), tavi IL (szi-

kitettsava tavirévétel i
nal” felirata hiivelyparnal egyméssal Sssze kell kotni. J VeI, ARG, Jerist,

Teljesitmény:
Kozbees6 tavirasz mindkét késziilék kézibeszéldjét 08 W
hasznélja. Hogy a kozbees§ allomasnal interferencia ’ .
zavarok ne keletkezzenek a két irany hulldmhossza ; Hatétdvolsdg:
kozott lehetSleg minél nagyobb kiillonbség legyen. Ha
a két irdny hulldmhossza koézotti kiilsnbség 200 KC-
nal nem Kkisebb, akkor interferencia zavarok mar

.

nem észlelheték. Nappal Ejjel -
- Uzemmod .
Dipol Bot- Dipol Bot-
R/20 radickeésziilék, 4 ant. ant, ant. ant.
' ' . . , Tavbeszéls
Koénnyii radickésziilék, mellyel az atmeneti hullam- “ L 20 km 10km |[5—20km|5—10k
savban lehet osszekottetést biztositani. sik terep Alikas,
Hullamterjedelme: Taviré sik 5
15 Mc-t61 5 Mc-ig. 200 m-t81 30 m-ig terjedé hui- terep Okm | 30km |5—30km|5—20km

lamtartomanynak felel meg.
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Vevd fokozatai:

Nagyfrekvencids er6sité (1T4T)

Kevers és heterodin (1R5T)

Kozépfrekvencias erésité (1T4T)

Kozépfrekvencias ercésité - (1T4T)

Demodulator- és tavirdjelek vételénél egyben maso-
dik heterodin (taviréoszcillator) (1T4T)
Hangfrekvencids erésitdé (1T4T)

R/20 lehangoldsa:

Frekvencia-hitelesités:

1) Allomasbedllité tarcsa iizemi frekvencidhoz legké-
zelebb esd hitelesitési frekvenciéra.

2) Uzemkapesolé hang allas.

3) Vevokerestvel fiitty mélypont.

4) Uzemkapcsold ,kristaly” &llas.

5) Vevokeres6 legnagyobb hangerejii fiutty.

6) Adohangolé sullyesztett tengelyén fittymélypont.

Az adé lehangoldsa a kiutalt iizemi frekvencidra:

1) Allomasbeallité tarcsat a kiutalt frekvenciéra.

2) Uzemmoédkapesold ,,Hang” allasba.

3) Vevikeresé fittymélypont (vevGkeresé (P helyzet,
vevohangold siillyesztett tengelyen futtymékypont.

4) Uzemkapcsolé ,, Tavb.” 4llas.

5) Beszél6valté benyomva.

6) Hangol6lampa nyomdégombos kapesoléja rogzitve.

7 Antenna durvahangolds és finomhangolds fém-
maximuimra.

8) Beszélovalté felengedve.

9) Uzemmoédkapesolé kivant tizemmédra.

10) Vevékeres6vel keressiik az ellen&llomast.

a9 ee

Sulyadatok: b
Ado-vevGkészulék kb. 16,5 kg.
Tartozékegység kb. 15 kg.

Aramforrasok:

1,5 V Fit6telep.
150 V Andédtelep.

Adécsovek {izembentartiséhoz 150 V kvarc fok.
cstve részére 90 V modulitoresé segéd racs. taplala-
séra 67 V-nal leagaztatott anddtelepre és 1,5 V fe-
sziiltségli fitbtelepre van szitkség. Vevé cstvei 90 V
anddfesz.-t és 1,5 V fltéfesziltséget igényelnek.

Malhaegységek:

Két malhaegységet képez. Adé-vevd egység, és tar-
tozékegység.
Szallftas:

Haton valé hordasméd mellett — 2 £6 végzi.

Kiszolgdlé személyzet:

Telepitéséhez és lizembentartisahoz 2 f6 sziikséges.
Telepitési idé:

Maximum 10 perc.

Adé fokozatai:

Rezgéskelt6-, (3S4T)
Teljesitményerésits-, (3A4)
Modulator- és (DLL101)
Kvarcfokozat (1T4T)
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Tagdllomds lehangolésa a vezetbdllomds frekvencid-

jéra: i

1) Hajtsuk végre a lehangolast. Amint a vezet8allo-
mést meghallottuk., -

2) Uzemmédkapesolé |, Taviré” 1. allas.

3) Vevokerestvel az ellendllomés futtymélypotjara
allni.

4) Uzemmédkapesolé ,,Hang” Allas.

5) Adéhangoléval fiittymélypont.

6) Uzmmédkapcesold ,,Tavb.” &llés.

7) Beszé€l6vAlt6 benyomva, antenna finomhangoldval
fénymaximumra.

8) Beszélovaltd felengedve, tizemmédkapesoléval mag-
kivant tizemmoédra allpi.

9) Jelentkezziink a vezet6allomasnak.

R/30 radiokésziilek.

-

Korszerli, rovidhulldmi, koézepes teljesitmény(i ra-
diokésziilék. -
Hulldmterjedelme:

Atmeneti és révidhullamii sidvokban alkalmas ré-
di6osszekottetés 1étesitésére,

1,5 Mctol 12 Mc-ig terjed, 200 m-t61 25 m-ig terjeds
hullfintartoménynak fele meg.

Ado6:

Hérom korzetben 1,5—3 Mec-ig, 83—6 Mc-ig, 6—12
Mc-ig miikodik.

Vevd:
Ot korzetben 1,5—2,5 Mc-ig, 2,3—3;8 Mcig, 8,5—5,6
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Mec-ig, 7,5—12,5 Mc-ig miikddik, ami 200 m-t6l 24 m-
ig terjedd hullAmok vételét teszi lehetdvé.
Kalibrdcis:

Adokésziilék Allomdésbesllité tarcsidjan az I. és IL
korzetnél 10. Kc-t, 1II. korzetnél 20 Kc-t jelentenek
az egyes skalabeosztiasok.

Vevokésziilék allomésbesllité tércsidjanal az egyes
beosztdsok 1,56 Mc-ig 10 Kec-t, 6—12 Mc-ig pedig
20 Kc-t jelentenek.

Uzemmédok:
Tévir6, hangzotavirs, tavbeszéls és Hell-géptivird

tizemmoédokban lehet alkalmazni.

Uzemmédkapesolo Glldsui:

Adébnal:

H (hangolds iizemmaéd)
A2 (hangzétavird iizem.)
Al (taviré izemméd)
A3 (tavbeszélé tizemmod)

Vevdénél:

TB (tAvbeszéld {izemmod)
TIL I (taviré 1. tizemmad)
TL. I1. (taviré II. tizemmod)
HIT. (hitelesités iizémmaéd)
Teljesitmény: §

A2 és A3 lizemmébdnal legalibb 14 W. Al iizem-
médnal 40 W.
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Aramforrasok:

A rendszeresitett 1,5 KVA-es gépcsoport akku. toltd
és an6dpotlé. Akkutdltd ésanodpétld segitségevel azon-
ban barmely mas 90, 100, 110, 120, 140, 150, 160, 200,
220, 240 V. 50 Hz frekvenciaju egyfézisi valtakozda-
ramu halézatrdl is téaplalhat6.

A rendszeresitett aramatalakitok segitségével a4db
6 V 105 A6-as akku. sorbakapcsolaséval képzett 24
V-os akku.-teleprél par Oran keresztill egyenaram-
mal is taplalhatjuk.

Szallitds:

Tipusgépkocsiba beépitve, vagy mélhaladékba gép-
kocsin keresztiil szallitasra.
Kiszolgdlo személyzet:

Telepitését és kezelését egy kozepes radidraj sze-
mélyi Aallomanya végzi. Rajpk. 1 f6, tavirasz 2 {6,
gk. vez. 1 £6, miszerész 1 £6.

Telepitési ido:

Rovidhullamii antennaval maximélisan 8 perc, 2
m-es kg.-antennaval pedig maximadlisan 4 perc.

R/30 add fokozatai:

a) rezgéskelté fokozatai (OS16)
b) végfokozat és (OS51)
¢) modulétor-fokozat (OS16)

R/30 vevd fokozatui:

1) Bemendkor
2) 1. radidfrekvenciss erdsit6-fokozat (6AUG)
3) II. radidfrekvencias erdsité-fokozat (12BAG6)
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4) Keverdfokozat (12BES)

5) Els6 heterodin-fokozat (8AUS)

8) 1. kozapfrekvencias erésitG-fokozat (12BAS)
7y II. kozépfrekvencias erdsité-fokozat (12BAS)

K] detektor-, szabalyozodfesziiltségeket eldallito- és -

hangfrekvenciis elGertsité-fokozat (12ATS8)
9) Masodik heterodin-fokozat (12BAS)
10) Hangfrekvencids végerssité-fokozat (8BAUS)
11) Kvarcfokozat és (12BAS)
12) Halozati egyeniranyitd (AZ21).

Lehangolds:

Vevd lehangoldsa:

1) Vevokésziléken (1évé hélézati fesziiltség-atkap-
csolé a taplald fesziiltségnek megfeleld allasban.

2) Hélozatrél torténd taplalisa esetén kapesoljuk
be a vevOkésziilék halozati kapcsoldjat, az akke.
t51t6 halézati kapesoléjat, az anédpétlé kapeso-
16j4t ,,Halézati” &llasba.
Akkurnulitor taplaldsa esetén a vevd és akku.
halézati kapesoléit ,Ki” é&llasba, anddpodtld
Uzemmod-kapesol6jat |, Telep” allasba.

3) Gyozdédjink meg arrdl, hogy a vevé megkapja-e
a tapfesziiltségeket. .

4) Vevdé uzemmodkapesolojat ,,HIT” allasba, ,Rf.
szabalyozas” gombjat alapallasba, ,HF. szabéa-
lyoz6” gombjat kozépallasba, ,,finomhangol6t”
° nulla-allasba.

5) Allomasbeallito-tarcsat  kiutalt frekvencidhoz
legkdzelebb esé piros pontra &allitani.

8) Finomhangoléval fittymélypont.

7) Allomasbeallité- tarcsat kiutalt frekvenciéra,
tzemmoédkapcsoldt taviré I. lGzemmodra, anten-
na dugaszolas. -
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Az adé lehangoldsa:

1) Uzemmodkapcesoléd hangolds dllasba.

2) Beépitett miszerrel tapfesziiltség ellendrzés.

3) Korzetkapcsolé kiutalt frekvencidnak megfeleld
korzetre allomasbeallité tarcsajat allitsuk a ki-
utalt frekvenciara.

4) ,,Alloméasbeallitas 1I.” feliratu gombbal az adé6-
késziilék allomésbedllitd téarcsdjanak alsé skala-
jat allitsuk a megadott frekvencidra, lenyomott
billentyd mellett a gombot addig forgassuk, amig
az anddpdétléon 1évé drammérdémiszer minimu-
mot mutat.

5

~—

Hangoljuk le az antennét.

Adoémiiszer-atkapcsolé Al-allas. ,,Ant. ill.” [ C-
soros” ,,C-parhuzamos”, valamint ,Durva” ,Fi-
nom” feliratu gombbal addkésziilék M-miiszerén
maximalis kilengést allitsunk el6.

8) Uzemmoédkapesolé ,,Al”-4llasba, ,,Ant. ill.” kap-
csoloét addig forgassuk magasabb szamok felé,
amig az adokészillék M-miiszere &altal indikalt
antenna-dramerssség novekedik, az anddpotld
miiszere Altal jelzett andédiaram nem 1épi tal a
170 mA-t.

7 ,,Alloméasbeallitas IL.” gomb kismértékii elforga-
tasaval gy6zdédjink meg arrdl, hogy az anédaram
minimélis értékén van-e, amit az  andodpétlGba
épitett miiszer jelez.

8) Add és vevd lzmmodkapesoloit a kivant {izem-
modnak megfelelé allasba, fejhallgatét dugaszol-
juk a4t az adokésziilékbe, vevd kimenetét kossuk
Ossze az adokészilék ,vevd” feliratu hiivelypar-
javal.
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R/40 radidkésziilék

Hulldmterjedelme:

Aimeneti és a rovidhulamok savjaiban alkalmas
radioosszekottetés 1étesitésére. .

2,5 Mc-t6l 20 Mc-ig terjed, ami 120 m-tél 15 m-ig
terj-do hullamtartomanynak felel meg.

A  hullamtartomany hirom koérzetben foghat6 at:
1. koérzet 2,5—5 Mc-ig, 1L korzet 5—10 Mc-ig, IIL
korzet 10—20 Mc-ig terjed.

Kalibrdcio:

A késziilék &llomasbeallito tarcsdja kilociklusok-
ban van kalibralva. Skalabeosztasok az I-s6 korzet-
ben 10 Kec-t, IL. korzetben 20 Kc-t, IIL. kdrzetben
50 Kc-t jelent.

Uzemmédok:

Csokkentett teljesitményii taviré, hangzotaviro,
tavbeszéls és  Hell-géptavirod tizemmédokban lehet
adni.

Uzemmédkapesolé Glldsai — teljesitmény:
1/3 (Ti) (hangolis és csokkentett

taviro-tizemmaod) 25 W
.1/1 (Ti) (taviré-tizemmod) 100 W
HTI. (hangzotaviré iizemmod) 25 W
Tb. (tavbeszélé iizemmod) 25 W
GTi. (Hell-géptaviré tizemmad) 100 W
Hatétdvolsdag:

2,5-t61 5 Mec-ig taviro tizemmodnal 300 km, tav-
beszélé tizemmodnal 200 km, 5—20 Mc-ig térsugar-
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zasra alapitott sugarzassal az orszag hatarai al i
lehet ©6k-t biztositani. 8 Grain. tal s

Aramforras: -

tosli’f KVA-es gépcsoport, 3x380 V {fesziiltséget biz-

Halozatrél: 3x330 vV, vagy 3x22 Ve WA
16zatrol is taplalhato, v 3x220 V fesziiltségu ha-
Sulyadatai:

Ado-egység 47 kg

Egyeniranyité-egység 66 kg.

17,5 m-es antenna felszerelés kb. 100 k
1,6 KVA-es gépcsoport Kb. 110 kg. &

Szdllitdsa: )
Tipusgépkocsin.
Kiszolgdloszemélyzet:

Telepitését, kezelését «és kiszolgaldss .
radioéraj végzi. olgalasat egy nehéz

Telepitési id6:
Maximalisan 30 perc.
R40 adé fokozatai:

a) rezgéskelt6-fokozat (0S51)

b) elvalaszto-fokozat - (0S51)

c) végfokozat (0S51)

d) billentyizé-fokozat és (6AQ5)
e) modulator-fokozat (6AQH)
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R/40 adé lehangoldsa:

1) Ad6 korzetkapcsoldjat. kiutalt
megfeleld korzetre. -

2) Adé allomésbedllito-tarcsdval a kiutalt frekven-
cidra Aallni. .

3) Allitsuk be az ,Elv és véglok. hangolas” tabla-
zat alapjan a tekercsek menetszdmait, a kiutalt
frekvencianak megfeleld menetszamra.

4) Egyenirdnyit6 egység kapcsolojat ,lizem” al-
lasba. .

5) Miszerkapcsolé ,Eléfesz” 4llasba mérémdiszer-
rel ellenérizziik az eléfesziiltség meglétét.

6) Miiszerkapcsolé ,la ewv” allasba torténd atkap-
csolasa utan forgassuk el a karosgombot addig,
mig a miszer mutatdéja a iegkisebb kilengésre
all.

7 ,,Végfokozat hangolds” feliratu gombot forgassuk
addig, mig ,,Végfok-anédaram” felirdsi meérému-
szer a legkisebb kilengést mutatja.

8) Csatolas-kapcsolét a 4 4llasba.

9) Csatlakoztassuk az antenng-bevezetdjét.

10) ,.Az antenna durvahangolas parhuzamos kapaci-
tas” feliratd kapcsolojat a ,,0” allasba, ,soros
kapacitas” felirati kapcsolojat pedig ,.3”7 4llas-
ba, &z ,antenna finom-hangolas” feliratu karos-
gomb elforgatdsgval hangoljuk le az antenna-
kért az anternaaram maximuméara. Meérémi-

- gzer mutatéjinak legnagyobb kilengésére. A mii-
szer érzékenységét a miszerkulcs segitségével val-
toztathatjuk. I. &llasnal a legérzékenyebb, a IIL
allasnal kevésbé érzékeny, a II. Allasnal pedig a
legérzéktelenebb.

11) Uzemmédkapesolét ,,1/1 Ti” dllisba, 6. és 7.
pontok szerint Allitsuk be 1jbol az anédaram

frekvencianak

X

ﬁlir;imumokat és hangoljuk le Gjbél az antenna-
ort.

V’egyﬁk ki a H3 billentyl-hiivelyparbél a révid-
zardugasz_t és dugaszoljuk helyette a billentyfit.
Dggaszol]uk a mikrofonhiivelybe a mikrofont
fejhallgaté6-hiivelyparba a fejhallgatot. ’
Kpssuk Ossze a vevlkeésziillék kimenetét az ado-
késziilék vevd-hiivelyparjaval.

13) ngméd-kapcsolét az eldirt zemnek megfelelé

allasba, és kezdjilk meg a levelezést.

12

N

R/50 radiokésziilék,
Hullamterjedelme:

Atmer_leti és rovidhullAmok saviaiban lehet adést
folytatm._ 2,75 Mc:tél 15 Mc-ig terjed, ami 109 m-tdl
a 20 m-ig terjedd hullamtartomanynak felel meg.

A hullamtart'omény:i korzetben foghaté at: I. kor-
i(e)’cooZOﬂSIg I?c—tcl)}I 5,500 Kc-ig, II. korzet 5,500 Kc-tol

; c-ig, . koérzet 10,000 -t6l 1¢ -i
tonjed. Kc-t6l 15,000 Kc-ig
Kalibrdci6: '

i A l«:.észi’i!ék _rezgéskelt6 fokozatdnak Aallomasbeal-
lit6 tarcsija kilociklusokban van Kkalibralva.

Az egyes skalabeosztisok az I. korzetben 10 Kc-t,

ILkérzetben 20 Kce-t és a IIL ko jo
L . korzetben 50 Kc-t je-

Uzemmodok:
Taviro,
tizemmaod.

hangzétaviré tavbeszéls, Hell-géptavird

Uzemméodkapcesold Gllasai — teljesitmény:
Hangolds — az adé lehangoléséra,
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Al — thvird

A2 — hangzétavird

A3 — tavbeszéld . i
Hell — Hell-géptaviré tzemmod

1000 W
250 W felett
250 W felett
1000 W

Aramforrds: LS ]

36 i iltséget

15 KVA-es gépesoport 3x380/22p \ feszii e

biziosit. A generator fazistekercs=i csillagkapcsola-
k nulla-pont kivezetéssel.

Su§x380 A Eesziiltségﬁ, nullvezetékes, 50 Hz"fre'kven—

cidgju halézatrdl is lehet a sziikséges fesziiltségeket

biztositani.

Sulyadatok:

Az adokésziilék sulya Kb. 7QO kg.
172:5 m-es antenna felszerelés kb. 100 kg.

Utinfuté a raszerelt 15 KVA-es gépesoporttal kb.
1680 kg.

Szallitas:

Adokésziilék kezel6személyzettel egyiitt, 3 tonnés
tipusgépkocsin. . i . !
lpArgarrl:fejlesztt’i gépesoport tlpu’sgeg’)kocsmoz kap
csolt utidnfuté gépkocsin nyer szallitast.

Kiszolgaloszemélyzet:

* Telepitését, kezelését és kiszolgalasat.
rajparancsnok

fémechanikus

fétavirasz

mechanikus

tavirasz és .

gépkocsivezeté végzi.

= DN ND DN bt

— 44 —

w7

Telepitési idd: p
Radidallomas maximalisan 30 perc alatt telepiil.
Aramfejlesztd gépcesoport telepitési ideje 5 perc.

Adé fokozatai:

1) Rezgéskelts-fokozat (OS51 vagy PE 1/100)

2) Elvalaszto-fokozat (OS51 vagy PE 1/100)

3) Frekvenciaellenérzé-fokozat (EM54)

4) Veégfokozat (OS045 vagy PB 3/800 vagy OS450)
3) Billentyliz6-fokozat (OS16D)

6) Hangfrekvencias rezgéskelt6-fokozat (OS16D)

7) Hangfrekvencids el6orésité-fokozat (OS16D)

8) Hangfrekvenciads végerssité-fokozat, tovabba a

9) T.'ii\p- és elbfesziiltségeket szolgaltaté berendezé-
sek.

R/50 adé lehangoldsa:
a) Al-taviré lizemmédra:

1) Allitsuk az tizemmoédkapesolét ,Hangolas” &llas-

2) Teljesitményszabalyozo-kapcesoléjat (alapallasba).

3) Eléfokozat teljesitményszabilyozo-kapesoléjat a
balszélsé O-val jelslt helyzetbe.

4) Korzetkapcsolot frekvencidnak megfelelé Allasba.

5) ,,Oszci}létorhangolés” felirdsu gomb elforgatisa-
val a/ rezgéskelt¢ fokozat Alloméas-beallité-tarcsa-
az lizemi frekvenciara.

6) ,,Elv. fok. hangolas” ,,8. gomb hangolas” felirasu
tablazat segitsegével.

T ,,Végfok hangolas” ,9. gomb hangolas”
tablazat segitségével.

8) Allitsuk be a kiadott ,Hangolasi tablazat” szerinti

felirasa
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aliasba az ,,antenna\ csatolas” feliratt gomb elfor-
gatasaval az antenna csatolast.

9) Allitsuk be az ,Antenna durvahangolas ,soros”
feliratd gombnak a kiadott ,Hangolasi tablazat”
szerinti allasba valo elforgatasaval az antennakor
lehangolasahoz sziikséges soros kapacitast.

10) Hangoljuk le az ,Antenna finomhangolas” felira-
tu gombnak a kiadott ,Hangolasi tablazat” sze-
rinti Allasba valé elforgatasaval az antennakort.

11) Allitsuk be ,,Antennahang kor parallel kapacitas”
feliratu gombnak a kiadott ,Hangolasi tablazat”
szerinti allasba valé elforgatdsival az antennakér
lehangolasahoz sziitkséges parhuzamos kapacitast.

12) Ha az adokésrilék csbvei mar legalabb 6t percen
it flitve voltak, akkor ,Be” feliratu nyomégomb
benyomasaval “kapcesoljuk be a nagyfesziiltséget.

13) , Tapfesz.” feliratq miszerrel ellendrizzik a tap-
fesziiltséget.

14) ,Elv. fok. hangolds” felirdsu gombnak elforgata-
saval hangoljuk le az elvalaszté fokozatot, melyet
a ,Végfok. racsaram” felirasa miiszer mutatoja-
nak legnagyobb Kilengése jelez.

15) Hangoljuk le a végfokozatot a ,,Végfok. hangolas”
felirasi gombnak elforgatasaval, melyet ,,V. fok.
an. aram?” felirdsa miszer mutatojanak legkisebb
kilengése jelez.

16) Hangoljuk le az antennakort ,yAntenna-finomhan-
golas” felirdst . gombnak lassu elforgatasaval,
melyet az antennakérbe kapcesolt ,Ant. aram”
felirastt miiszer mutatéjanak kilengése jelez.

17) Allitsuk az ,,Uzemmod” kapesolot Al allasba”.

18) Dugaszoljuk a billentyiit és tartsuk lenyomott al-
lapotban.

19) ,,Eléfokozat teljesitményszabalyoz6” felirasa
gomb elforgatésidval szabalyozzuk be a végfoko-
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zat racsaraméat 30-60 mA-re a ,,Vég-fok racsiram”
felirasu miiszer segitségével.

20) ,Elv. fok. hangolas” feliratu gombbal az elvilasz-
to-fokozat utan hangoldsa, melyet a ,,Végfok.
récsaram” felirdsi miszer mutatéjanak maxima-
lis kilengése jelez.

21) ,, Tekjesitményszabalyoz6” felirdsu gombbal fokoz-

zuk a végfokozat teljesitményét.

Ezutan: -

a) ,Végfok hangolas” felirasia gomb elforgatasa-

val hangoljuk utdna a végfokozatot, melyet ,,V.

fok. an. aram” irdst miiszer legkisebb kilengése
mutat, majd

b) ,,Antenna finomhangolas” felirasu gomb elfor-

gatasaval hangoljdk utdna az antennakért, melyet

az ,Ant. aram.” felirdsi miiszer mutatdjanak leg-
nagyobb kilengése jelez.

¢) ,Végfok. hangolas” felirasa gombnak elforga-

tasaval ,V. fok an. aram” felirasi miszer segitsé-

gével ellendrizziik, hogy az anéd-taparamban mi-

nimum van-e.

21. pontban foglaltakat megismételgetve maximu-

mig fokozzuk a teljesitményt. Legnagyobb anoéd-

aram azonban 1 A-nél nagyobb nem lehet.

23) Amennyiben a végfokozat meghajtiasa nem lenne
elegendd, ngy az ,El6fokozat teljesitményszaba-
‘lyozé” felirasii gombnak elforgataséval .Végfok.
racsaram” felirasi miszer segitségével fokozzuk
a meghajtast, ellenérizve a racsaram értékét.

A meghajtast addig kell fokozni, amig lényeges
antenna-aram-novekedést kapunk.
Ezutan a 21. pontban foglaltakat ismételjik meg.

24) Ellendrizziik a végestveket tizemkdzben. Lenyomott
billenty(inél a csévek anodjainak meggypiros izzasa
megengedett. .

Ezzel az adé le van hangolva és taviratozasra kész.

22
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b) A2 (hangzétdvird) dzemmdédra:

1) Hajtsuk végre az a) pont alatt jelzett fogasokat.

2) Allitsuk a ,Teljesitményszabalyozé” gombot az 1-cl
jelolt alapallasba. g

3) ,.Ki” feliratii nyomogomb lenyomésaval kapcsoijuk
ki a nagyfesziiltséget.

4) Uzemmobdd-kapesolé gombjat A2 allasba.

5) ,,Be” felirati nyomégomb lenyomaséval kapesoljuk
be ismét a nagyfesziiltséget.

6) , Tapfesziiltségek” felirati gombnak ,Mod. fesz.”
allasba valé kapesoldsa utan ,,Tapfesz” feliratu
mérémiiszeren ellenérizziik a modulator kimend
hangfrekvencias fesziiltségét. (Kb, 130 Veff))

Nyomjuk le a billentylit és az , Eléfokozat teljesit-
ményszabalyozé” felirdsii gombnak elforgatasaval
., Végfok. racsaram” felirasi miiszer segitségével al-
litsuk be a végftokozat racsaramat 10-12 mA-re.
,,Végfok. hangolas” feliradsu gomb utdnnaallitasival
ismét Allitsuk be a végfokozat anéd-tdparamanak
minimuméat, melyet ,V. fok. an. aram” felirdst
miiszer mutatojanak legkisebb Kilengése jelez.
Majd az ,Antenna finomhangolds” felirasi gomb
elforgatasaval ismét allitsuk be az anlennaaram
maximuméat, melyet ,Ant. dram” felirdsi miszer
mutatéjanak legnagyobb kilengése jelez.
Ismételjik meg a 8. alpont alatti fogasokat. Ezzel
az ad6 hangzétaviré-tizemmodban le van hangolva.

7

~

8

-~

¢) A3 (tdvbeszéld) iizemmddra:

1) Hajtsuk végre az a) pont alatt jelzett fogasokat.

2) Allitsuk a ,Teljesitményszabalyoz6” felirasu gom-
bot az 1-el jelolt alapallasba,

3) ,Ki” feliratii nyomé6gomb benyomasaval, kapcsoljuk
ki a nagyfesziiltséget. ’

4) Allitsuk az LHlizemmod”-felirdsti izemmdédkapesold-
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gombjat A3 Allasba.
5) Dugjuk be “‘a mikrofon dugaszat az adokészillék
,H2” jelzési, ,helyi mikrofon” felirasti hiivelyébe.
6) ,Be” felirati nyomoégomb benyomésaval kapesol-
juk be ismét a nagyfesziltséget.
Beszéljiink ra a mikrofonra és ekodzben a ,»Tapfe-
sziiltségek” felirati gombot ,,Mod. fesz.”-allasba
valé atkapesolasaval a ,Tapfesz” felirdsu muszer
segitségével ellendrizzitk a modulétor kimend hang-
frekvencias fesziiltségét.
7) Allitsuk be az ,Eléfokozat teljesitményszabalyoz6”
felirasti gomb jobbravalé elforgatasaval, a »Végfok.
rdcsaram” feliratQ miiszer segitségével a végfokozat
racsaramat 10-12 mA-re.
A ,Végfok. hangolas” felirast gomb utanaallitasa-
val ismét allitsuk be a végfokozat andéd-taparama-
nak minimumat, melyet ,,V. fok. an. &ram” felirasu
mérémiiszer mutatéjanak legkisebb kilengése jelez.
Majd ,,Antenna finomhangolas” felirast gomb el-
forgatasaval ismét allitsuk be az antennaaram
maximumat, melyet ,Ant. aram” felirdsi miszer
mutat6janak, legnagyobb kilengése jelez.
Utana ismételjilkk meg a 8. alpont alatti fogasokat.
Beszéljiink ra a mikrofonra és egyidejiileg ,,Ant.
aram” felirast miiszer mutatéjanak Kkilengésével
ellenérizzilk, hogy az antennadram modulaciénak
megfeleléen ingadozik-e.
Ezzel az adé tavbeszélé-tizemmodban le van han-
golva.

8

~

d) Hell- (géptdvird) iizemmddra:

1) Hajtsuk végre az a) pont alatt jelzett fogasokat.

2) Allitsuk a ,Teljesitményszabalyozé” felirdsu gom-
bol balra, az 1-el jelolt alapallasba.

3) ,Ki” felirati nyomégomb benyoméasaval, kapcsol-
juk ki a nagyfesziiltséget.
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4) Allitsuk az ,,Uzemn.6d” felirast uz%mmodkapcsolo
gombjat ,,Hell” (géptavirs) allasba.

5) Dugaszoljuk a Hell-tavirégép vonalat ,HI” jelzésii

,Tavb. vonal” felirdst hiivelyparba.
Ezutédn a ,Tapfesziltségek” felirati gomb ,Mod.
fesz.” &llasba valé atkapcesolasaval a ,,Tapfesz.” fe-
lirdsu miiszer segitségevel ellendrizziik a modula-
tor kimené6fesziiliségét.

6) A ,,Be” felirati nyomogomb benyomasaval kapcsol-
juk be ismét a nagyfesziiltséget.

7) Utdna a ,Teljesitményszabalyoz6” felirdstt gomb-
nak jobbra valo atforgatisaval a maximalis teljesit-
ményre szabalyozzuk az adot.

Ezzel az adé Hell-géptaviré iizemdnodban le van
hangolva.

200 W-o0s adé.

Hullamterjedelme:
1800 Kc — 7600 Kc-ig 166,66 m — 39, 47 m-ig terjed.

Add kétkorzetben:

1. 1800 — 3800 Kc-ig.
I1. 3800 — 7600 Kc-ig mikédik.

Uzemmoédok:

. Tavir6, hangzé tavird, tavbeszelo Jlizemmodban lehet
alkalmazni. .

Uzemmaodkapesolo dlldsai:
1,2. allas taviro.
3. allas hangzé taviré.
4. allas tavbeszéld.
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Hatétdvolsdg:

Taviré tizemmodban kb, 200 km. Tavb. tizemmdédban
kb. 150 km.

-~

Aramforrds:

Hilézatrél torténd taplalas esetén 110 —220 V fe-
sziiltségl 50 Hz frekvenciaja valtakozo aram.

Adé6 fokozatai:

1) Rezgéskeltd (oszcillator)-fok,

2) Modulator-fok.

3) Teljesitményerdsité-fok.

4) Végerosité-fok (0S125/200)

5) Egyeniranyité-fok (PV 200/600, PV 200/800)

200 W-o0s adé lehangoldsa:

1) Halézat dugaszolasa ,,Fiités” kapcsold ,,Be” allas.

2) Korzetkapesolot a megfeleld korzetre.

3 Allomas beallité tarcsaval a kiutalt frekvencidra
allunk. ,

4) 5 perc fités utan ,,an6d” kapcsolé ,,be” allas.

5) Billentyd hiivelyszerelvény dugaszolva.

6) Anédaramméré miiszeren a teljesitményergsité
kapcsolo és a ,,vezérlés” felirati kapcsolé O allasa
mellett Anédaram minimumot keresiink.

7) Antenna fokozat lehangolasa. Antenna durva és
finom Ant. soros és parhuzamos kapcsoldk illeszté-
se addig, mig az antenna Aarammérd miiszeren
maximumot kapunk.

8) Teljesitményerésité kapcsoléval a teljesitményt
csokkent]uk vagy noéveljuk 1 —6—1g

9) Kivant lizemmodra allas.
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ML. tipusu vevokésziilék

.

- Hullamterjedeline:

135 ’I’VIC—t(’)l’ 26 Mec-ig terjeﬁ, ami 200 m-t6l 11,5 m-ig
terjedd hulldmok vételét teszi lehetdvé. ’

A wvevdkésziilék frekvencia tartoméanya 8. korzetben
foghato at:

I 1,5— 2,5 Mc-ig

II. 2,5— 4,- Mc-ig

III. 4 — 6,5 Mc-ig

Iv. 6,5—10,5 Mc-ig

V. 10,5—13,1 Mc-ig

VI 13,1—16,4 Mc-ig

VII. 16,4—20,6 Mc-ig
VIII. 20,6—26,- Mc-ig terjedd frekvencidk vételét

engedi meg. ’

Vevé fokozatai:

Nagyfrekvencias elderdsité fok (6BA6)

Els6 transzponild (6BE6) ’

Oscillator (6BA6)

LKF erésito (6BA6) \ -
II. KF ersité (6BE6) '

III.KF erésitd (6BA6)

Demoduléator és tvi. osc. (6AT6)

Hangfrekvenciis eléerdsité (6BA6)

Teljesitmény erdsits (6AQ5)

HA4l6zali egyeniranyité (EZ2/3)

Uzemmaédok:

ML tipust vevikésziilékkel taviré és amplitudémo~
dulalt tavbeszéld jeleket lehet venni.
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Aramforrds:

110, 15Q, 200, 220, 240 V-os 350 periédust valtéaramu
halézatrél vagy 6 V-os akku.-rol és 200 V-os anodte-
leprél (forgé aramétalakité vagy vibrartor). s

Anddaram felvétel kb, 90 mA.

Sdlya: , '

Kb, 15 kg.

i Nehéz egységes vevo.

Hulldmterjedelme:

100 Kc-t6l 30 Mc-ig terjed, ami 3000 m-tdl 10 m-ig
terjedd hullamok vételét teszi lchetové.

A frekvencia tartomany 8 korzettel foghaté at:

1. korzet 98 Kc-tol 212 Kc-ig

II. kérzet 200 Kc-tol 427 Kc-ig
III. korzet 409 Kc-tol 880 Kc-ig
IV. koérzet 0,827 Mc-t6l 1,78 Mc-ig
V. korzet 1,678 Mc-tol 3,64 Mc-ig
VI. korzet 3,41 Mc-tol 7,4 Mc-ig
VIL korzet 7,05 Mec-tol 15,3 Mc-ig
VIIL korzet 14,38 Me-tol 30,75 Mc-ig

terjedé frekvencidk vételét engedi meg.
Kalibrdcié:

Az allomasbeallité tarcsa Ke-ban kalibralt. Az egyes
beosztasok: I korzetnél 2 Kc-t, II. korzetnél 5 Ke-t,
IIL. korzetnél 10 Ke-t, IV. kirzetnél 10 Ke-t, V. korzet-
nél a 2 Mc-ig terjedé frekvencidknal 10 Ke-t a 2 Mec
1616tti frekvencidknal 20 Kc-t, VI. korzetnél 100 Kc-t,
VII. korzetnél 100 Kc-t, a VIIL. korzetben a 20 Me-ig
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terjeds frekvencidknal 200 Ke-t, 20 Mec £816tti frekven-
cidknal pedig 500 Kc-t jelentenek.

Vevd fokozatai:

~— Bemené&kor
— RAdio6 frekvenciss erésité fok (12BAS6)
— Keverd fokozat (12BES6)
— Els6 heterodin fokozat (6J6)
— L. kézépfrekvencigs erésité fokozat (12BA6)
— 1I. kézépfrekvencias erdsité fokozat (12BA6)
— Detektor Szab. fesz, eléall. és

Mésodik heterodin fokozat (12AT6)
— Hangfrekvencias eléerdsité fokozat (12BA6)
— Hangfrekvencias végerdsité fokczat (12BA6)

Uzemmédok:

A nehéz egységes vevikésziilékkel taviré és ampli-~
tudémodulalt téybeszélé’ jeleket lehet venni.
Uzemmédkapesols élldsai:

»Tell” tavbeszéls .Uzemméd,
»Tav, L” taviré I lizemmoéd,
»Tav. IL” taviré II. Uzemméd,

Aramforras:

A nehéz egységes vevikésziilék akkumu]étorrél, vagy
hélézatrdl taplalhato, Akkumulatorré] vals taplélashoz
12 V fesziiltség sziikséges.

Halézati  taplalss 100, 110, 190, 220 Vv fesziiltségii
valtédramrél térténhet,

Stulya:
A bemdlhazott késziilck sulya kb. 278 kg.
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LB — 37-es tivbeszéld késziilék

Rendszere: "
Helyi telepes (LB)

Hatétdvolsdga:

5 népper csillapitasi vonalak atbeszélésére alkalmas
Hivds kezdeményezés:

Induktorral. 300fperc fordulai mellett 20. 000 Ohim.
ellenallassal terhelve 100 V feszilltséget ad.

Hivds fogaddsa:

Valtakozod aramu csengbvel. A csengd 20, 000 Ohm.
vonalellenallason még jo1 miikddik.
Hallgats:

Dobozhallgaté.
A mikrofon 30 mA taparam mellett a 140 Ohm-ot

nem haladja meg.
41. M. tavb. kész. mikrofonjat is hasznalhatjuk.

Aramforrds: .
1,5 fesz. szarazelem vagy (Lechlanché elem)

CB — 35-0s tavbeszéldé késziilék,
Rendszere:

Kozponti telepes (CB)

Hatétdvolsdba:

A mikrofont 30 mA-el taplilva 4 Népper 40 mA-el
taplalva 5,5 Népper csillapitasii vonalak atbeszélésére
alkalmas.
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Hivds kezdeményezés:

Kézibeszélé felemelésével és szamtircsas hivassal.
Hivds fogaddsa:

Valtakozoaramu csengével.

Hallgaté: Dob\ozhallgaté. Ellendlldsa 90 Ohm + 10 0.
Mikrofon: Ua. mint az LB—37-es tavb. kész.:;él.

41. M. tivbeszélé késziilék,

Rendszere: helyi telepes (LB), a telep Atlagos élet-
tartama kb. 15 nap.

Sulya: 4,35 kg.

Hatétavolsdga:

__5 néPper csillapitasti vonalak Atbeszélésére alkalmas
konny(i vezetéken kb. 40 km., nehéz vezetéken (pupi:
nozva) minimum 100 km, 2mm bronzvezetéken mini-
mum 150km.

Hivds kezdeményezése:

Induktor{'a’l, az induktor teljesitménye 3 W, 30.000
ohm. ellenilist vonal atcsengetésére alkalmas.

Hivds fogaddsa:

. Vavl‘;akozééramﬁ csengbvel, csengd érzékenysége
+2 mW.

IMlesztése: 300 és 3000 Hz kozott 600 &s 800 Ohm.
Hallgaté: dinamikus.
Aramforrds: 2db. 1,5 V-os 'rudelem.

Hordmédja: vallon, vagy kézben.
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\ 5/3-as drkozpont.

Alkalmazdsa:

Az 5/3-as koézpont Aallandé beépitett jellegd. TAbori
hasznilatra nem alkalmas. ’
Befogadbképessége: 5 LB rendszerd tAvolsigi vonal
és 3 CB rendszerl figyel6vonal.
Aramsziikséglete: *

12 V egyenaram a CB vonalak és a kézpont mikrofon
adramkorének taplalasara.

110—220 V 50 periédustt vAltédram az LB vonalak
felcsengetésére, és az akkumulatortélté mikodtetéséhez.

Tartozéka: 1) akkumulatortsltd, 2) akkumulétor
12 V-os.

A kozpont kezelése:

a) Bejoévsé hivdas CB wvonalon:

— hivélampa vilagit, csengdé megszoélal.
A kezeld a lampéval azonos kulccsal beszéd al-
lasba 1ép és bejelentkezik.
A kezeldkuics ,,B” allasba allitasadval a hivélampa
*  elalszik, csengd elhallgat.
Beszéd végeztével a kulesot alapéillasba Aallitjuk.

Bb) Kimendé hivds CB vondlon: %

— a figyel6nek megfelelé vonal kulcsat ,,B” Allasba,
csengetd kulesot ,,2” Allasba. Ezzel a vonalra
zigd hangot adunk, melyet a jaror a kézibeszél6-
jében meghall.

¢) CB vonalak 0Osszekapcsoldsa:

a) pont szerint a hivast elkezeljiik, felhivjuk a kért
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tigyel6t, jelentkezés utan a hivo és a hivott allo-
mas kulesat ,,0” allasba allitjuk.

d) Bejové hivds LB wvonalakrél:

~— A hivo vonal esSlemeze lcesik a jelz6esengd meg-
szolal.
A hivé vonalnak megfelelé kulcesal ,,B” &llasba
léplink, esblemezt nyomjuk a helyére,

e) Kimené hivds LB vonalon:

-— a megfelel6 tav. vonal kezel$ kulesat ,,B” allasba
allitjuk, a ecsengetSkulesot ,,CS” allasba nyomva
felesengetjiik, ha haldzati dramunk nincs, a csen-
getékules ,,CS” allasba allitasa mellett megforgat-
juk az induktort,

f) LB vonalak &sszzkapesoldsa:

— d) pont szerint elkezeljitkk a bejové hivast, majd

— az 0sszeko6t6 kulesok kozil ki kell valasztani azt a
kulcsot, amely a hivo és a hivott vonalak szama-
val van jelezve, és a kulcsot a jelzett szamirany-
ban kell allitani.

g) LB vonal ésszekapcesolasa CB vonallal:

— az allomésok felhivasa b, ¢s e. pont szerint, torté-
nik, mindkét dllomas jelentkezés utan a hivo és
a hivott allomasok kulesait ,,00” allasba allitjuk.

h) Korozvény kapcsoldsa:
— CB és LB vonalakon az alloméasokat egymas utan

felhivjuk, bejelentkezésiik utin a korozvényben
résztvevd allomésok kulesait ,,B” allasba allitjuk,
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LB 3/30-as tavbeszélé kdzpont.

Alkalmazadsa: Allandd  beépitett  jellegli. Tébori
hasznélatra nem alkalmas. Hatardrségnél a kisegitd
hirkdzpontokon kerul alkalmazasra.

Befogaddképessége: 33 LB rendszeri tavolsagi vo-

o

nal, melyb6l 3 atmené vonalként l‘)aszr}é}haté. 3 CB
rendszertl vonal a jor. halozal bekapcsolasara.

Aramforrisa: 12 V egyenaram a CB vonalak tapla-
lasara. melyet 2 db. 6 V 45 Aé6. akkubdl SOY‘!’)E’lkﬁt’VG
nyveriink és 3 V egyenaram a beszédkészlet tép!ai'asar’a,
melyet 2 db. 1,5 V-os szarazelem sorbakotve biztosit.
Kozpont csengetb6aramforrasa:

Induktor és a csengetd transzformator, mr;’l’y 119,
220 V halozati fesziltség mellett a csengetbaramot
biztositja.

Kiszolgalé személyzet:
1 £6 kozp. kezeld.
Bévitési lehetdség:

50 LB vonal befogadasaig bévitheto.

Kozpont kezelése:
a) Bejové hivas:

— Es6lemez leesik: csengd megszdlal. B i

— Kezel6 valamelyik zsindrjanak a kerdé dugaqza\’zal

belép, jelentkezik és kezével az esblemezt lflyc:e

teszi. ]
— beszéd végén a zsindrral kilép a kulesot alapal-

lasba allitja.

— 61 —



b) Kimend hivds:

— Valamelyik zsinér aramko erdd
/ r kérd g i
lép a megfelels allomas hiivelyéb%.dugaszaval Sl

— A zsin6rna & ”
lasba nyomlj{a.megfﬂel0 ~K” Kkulcsot csengetd al-

c¢) Két vonal Osszekapcsoldsa:

— Allomasok felhivasa az a. és b. pontok szerint. Az °

dlloméasok jelentkezése uts iné

Z an a A
(’iugas,zét a hivé az ,,0” it pedi
alloméas hiivelyébe dugja.

S wKeérds”
dugaszat pedig a hivott

20/50-es tivbeszélé kozpont.

Alkalmazdsa: Allandé  beépitett jellegld. ‘Tabori

hasznalatra nem alkalm ATS
o as. & 5 r
kozpontban keriil alkalmazésljg_t =iptens] & lsew i

Befogadoképessége:

20 LB rendszerd tavolsagi <
! gi v 1 11
vonal a mellékallomasok bekﬁ?érlszércgs 90 BH rendegd

Aramforrdsa:

4db. 6 V 45 A6 akku s

105 A6 akku. orbakétve vagy 2 db. 12 V

Kdzpont csengetd dramforrdsa:
Mint az LB 3/30-as kozpontnal,
Kiszolgdw személyzet: 1 f£6.
Kozpont kezelése:
Ugyanaz, mint az LB 3/30-as tdvbeszéld kozpontnal
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Az 51. M. 20-as tavbeszéld kozpont.

Rendeltetése, alkalmazdasa:
A kozpont a korszer( kévetelményeknek megfelel.

Alkalmazhat6 ugy tabori, mint allandé (beépitett) jel-
legi telepitési viszonyok kozott is.

Alkalmazdsi moédja:

A kozpontba huisz vonal kotheté be. Ebbol kettd koz-
ponti telepes (CB) vagy automata kozponthoz is csat-
lakoztathat6. Masik két vonal két-két atmend vonalla
kapcesolhat6.

Malhaegységei: A kozpont egy mélhaegységet képez.

A kozpont dramforrdsai: ;

Két darab 1,5 fesziiltségli ridelem, vagy egy darab
sorbakotott cellajti kettds szarazelem.

Csengeté aramforrast induktor, a kézpontba szerelt
csengetd transzformator lehet6vé teszi a 110, illetve
990 V-os hal6ézati aram csengetd aramforrasként vaid
felhasznalasat.

Sedllitasa:

Szallitasa gépkocsin, vagy egyéb szallité eszkdzon
torténik.

A kozpont siulya:

Kapcsol6szekrény 26 kg.

Bevezettkabel (4 db.) 15 .

Malhalada 183 »

Malhazsak 3

Osszesen : 62 ks.
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A kozpont méretei:

Kapcsoloszekrény: magassag 415 mm
magassag 415 mm

magassag 433 mm

szélesség 420 mm

szélessézg 710 mm

malyseg 490 mm

mélység 435 mm

A Lkozpont kiszolgdlészemeélyzete:

Telepitéshez 2 £6, tizembentartasidhoz 1 f6 szikssges.
A Kkdzpont telepitési z;deje:

Telepitéshez 2 fével 20 perc sziikséges.
A kbzpont bLbvitési lehetdsége:

Két kozpont egymasmellé telepitve a kapesoldzsino-
rok atkezelésével 40-es kézpontra bévithetd. A kapeso-
lasokat a Kkapcsolozsindrok atkezelésével lehet végie-
hajtani. A Kkapecsolozsindrok atkezelésén Kkivil semmi
mas Osszekapesolasi miiveletet nem Kkell végrehajtani.

Kozpont egységei:

1) kapcsoloszekrény
2) malhazsak

3) bevezettkabel

4) malhalada

40. M. tavirégép.

Nagy teljesitményli betlinyom6 mechanikus aritmi-
kus start-stop rendszerii tavirégép.
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A tavirégép fiérészei:

1) Gépkeret, 2) Ado-vevs szerkezet, 3) Védobura,
4) Aramforras, 5) Csatlakoz6 kabelek.

Uzemmod:

Egyszertl aramlokéssel dolgozd helyi dramui tizermmod
(40 km-ig). Kettés Aramlokéssel dolgozo tavolsagi tizem-
mod (40-t61 300 km-ig).

Aramforrés:
TMeghajté motor részére 220 V valt, vagy 110 V cgye-

naram sziikséges. Taviroaram biztositasara 60 V 40
mA-os egyenaramu aramforras szolgal.

Hatdétavolsag:

40, M. tavolsagi csatlakozén Keresztiil 150-300 Kkro.
3,5 Neper csillapitasu vezetéken miikoddképes.

Kiszolgdlé személyzet: 1 £6.

Szallitasa: Malhaladaban torténik.

Telepitési ideje: Malhazott allapotbol max. 60 perc.
Sdlya: 40 kg. malhaladaval 100 kg.

1. Néperes vonalerésito.

A keésziilék alkalmazdsa:
A Hatlarérségnél a nagy csillapitidstl tavolsagi vona-

lak beszédaramanak felerdsitése céljabél keriil alkal-
mazasra.
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A készillék a beszédiaramokat tizszeresen (20 decibel)
erésiti fel s igy az Aatbeszélhet$ tavolsagot 0,6 mm O
kabeldsszeksttetésnél kb, 20 km-el megnéveli,

A késziiléek miikidése:

A késziilék egyfokozati transzforméatoros erdsité
amely a telefon hallgaté Aramkorébe van iktatva.

A Kkésziilék erdsitése a héalézat fesziiltség ingadoza-
saitél nagymértékben fiiggetlen, egy tavb. kész. csat-
lakozés esetén az ingadozas 2 DB,

Az erdsité be és kikapcesoldsa beszéd kézben is lehet-
séges anékiil, hogy az Osszekéitetés megszakadna.

Elektromos adatok:

Erésités. Frekvenciasav, nagyobb mint a telefonvo-
nalak savszéleségge. Bemendellenallas 600 Ohm.

Halézati csatlakozds:
110-220 V 50 Hz.
Halozati aramfelvétele beszélgetés alatt 12 VA.
beszédsziinetben 10 VA.
Meérete: kb. 210x150x80 mm.
Sulya: kb. 3 kg.
Csétipus: AZ41, ECC40,
Tartozékok: 5
3 polusu zsindr, CB vagy LB készillék kiegészitésére.

3 pdlusu eldgazd zsinor.
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H—1 és H— 2 vivofrekvencids berendezeés,

Hotdétavolsag:
Négy néper vonalcsillapitdst képes athidalni.

Légvezeték: o HA H/2

1,5 mm bronz 140 km 135 km
2 mm bronz 220 km 200 km
3 mm réz 500 km 400 km
3 mm vas 53 km 35 km
3 mm Aldrey 400 km 320 km
Nehézkabel: HA1 H/2
torzs 40—20 km 30—10 }im )
fantom 30—20 km 25—10 km
Konnyuvezeték 18—15 km 12—12 km

Fsldalatti olomkdbel (terheletlen)

0,6 mm kabel 15 km 12 km
0,8 mm kabel 22 km 19 km

H-késziilékek nem hasznalhaiék ierhelt tavzabele-
ken, mert ezeknck hatlarfrekvencidja 6 Khz alatt van.

Aramforras:

2 db. 6 V 45 A6 akkumulator 12 V a]ap/fe_s_zéﬂtsé:z,q-::l
30 o6rdn keresztil! biztositja a készilék miikd .

Jzemi adatok:

Vivbaramu beszéd savszélessége 400 — 2000 Haz,
Alaparami beszéd savszélessége 300 — 2400 Hz.
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Herz
11000

11500

B—A irany
11400—13000

9000—10800

H/2 berendezés:

Herz
11000

10500
9000—10600

27

H/2 A—B irany
vivéd

vivéfrekvencia 11,0 kHz
glsé oldalsav 9,0—10,6 kHz
fels6é oldalsav 11,4—13,0 kHz

hivas

5500

6000
5900-—7500 adas

Herz
3500—5100 vétel 11400—13000

3,5—5,1 kHz

erz.
5500

5000

A—B irdny B-—A iriny
3500—5100

H/1 berendezés:
Egy-egy késziilék stlya kb, 55 kg.

vivéfrekvencia 5,5 kHz
felsé oldalsav 5,9—7,5 kHz
Frekvencia felhaszndlds:
H1

vivé

als6é oldalsav
vétel 5900—7500

hivas
adés
Stlya:

B et

I-es és ITI-as atvivocsévék,

Az dtvivéceséve alkalmazdsa:

Kiegyensulyozott vonalon az aramkor tobbszoros
kihasznalasa céljabdl, miikapesolasok létesitéscvel ke-
riil alkalmazasra.

Sulyadatai:

Harmas atvivéeséve stlya 8,140 kg.
Egyes atviv6cséve silya 2,90 ,,

Hérmas dvivéceséve kulesélldsai:

I-es kulesalldsndl, mint harom egyes atvivocséve
miikodik egymastol fiiggetleniil, :

II-es kulesaliasnal 3 tavbeszélékésziilék, a foldelt
miinégyesre pedig tavbeszélé-, vagy tavirékésziilék
kothetd (végallomas esetén alkalmazzuk).

I1I-as kulcsallasnil maximdlis kihasznaldssal miko-
dik (dtmen& vonalak esetén alkalmazzuk).

IV-es kulesalldsnal haromszoros szimultin &tvitelt
biztosithatunk.

Ennél a kapcsoldsndl csak két cséyve van Kihasz-
nalva.

Orallomast a két torzs adramkér koézpontjaval kell
bekétni.

Valamennyi kapcesolasban tavbeszélokésziilék helyett
valtéaramu tavirot is bekapesolhatunk.

Egyenaramil tavir6t miidramkoérbe csak a vonalak
kozéps6 kivezetéseire kothetiink.



Egyszerii tavolsiagi csatlakozo.

Alkalmazdsa:

Alland6 vagy félallandé vezeléken t6rténé tavird
Osszekotletés biztositasa céljabol.

Az egyszerli tavi. ecsatlakozé egy lizemmédos légve-
zetékes kapcsolasban dolgozé berendezés,

Hatétdvolsdga: légvezetéken 200 — 250 km.

Aramforrasa: halozatrol: 1i0, 150, 180, 220 V-os ledga-
zasrol.

Telepitési ideje: 5 perc. Telepitéséhez és lebontési-
hoz 1 {6 sziikséges.

Eogyasztdsa: A tavirégéppel egyiitt kb. 120 W.
Stlya: 18 kg.

Osszetett tavolsagi csatlakozé.

Hatétavolsdag:

— Kozponthivé tizemben a berendezés maximalisan
30 km-ig csatlakozhat tavirokdzponthoz.

— Négyhuzalos tizemben a késziilék csak rovid ta-
volsagra csatlakozhat.

— Hangfrekvencias lizemben maximalis érzékenység
esetén légvezetéken 200 km-ig.

— Hangfrekvencids négyhuzalos iizemben 200 km-ig.
— Légkilép6s ilizemben hatotavolsaga 200 km.

Aramforrds:
Csak halézatrol 110, 150, 180, 220 V-os ledgazisrol.
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Stlya:
Kb. 28 kg
Mechanikus felépitése:

A késziilék harom savos szerelésben kég.zfilt.. .

— egyeuniranyité sav tartalmazza a }}alozz}tx trafot
szeléntaresas Graetz egyeniranyitot, sziirdegységet, kap-
csolokat; . ) o
jelfogosav tartalmazza az 5 tGzem viszonyu ]elfjc’)—-
gésinhez tartozd senileges jelfog(’)katl, pq]a',’ros” jelfogd-
f{at, tizemmo6d kapesoldt, egyenaramia mérémiszert. i

— hangfrekvenciissav tartalmazza a hangfr’ekvepmas
adé oszcillatort, kétfokozati vevorészt, szabalyozé po-
tenciéométereket.

Rajmérémiiszer.

Elektromos adatai:

Méréshatarok egyen- és valtéaramra:
Fesziiltség: 5, 50 és 500 Volt.
Aramerésség: 0,05, 0,5 és 5 Amper.

0/;-0s pontatlansdg:
Egyenaramnél: 4+ 2%
Valtoaramnal: - 39, A skdala végkitérésre vonat-
koztatva.
Alapmiiszer érzékenysége: 5 mA. 200 Ohm/Volt.
Belsé ellenallas:

5 V-o0s mérdhatarnal 1. 000 Ohm
50 V-os mérdhatarnal 10. 000 Ohm

500 V-os mérGhatarnal 100. 000 Ohm
Frekvenciahatar: 5-5000 Hz, A pontatlansig + 4-5 %.



Mindenekel6tt azt kell megallapitanunk, hogy az
aramforras, melyet mérni akarunk, valtakozo vagy
egyendrami aramforras, ezenkiviil tudnunk kell azt is,
hogy az aramforras drama, vagy fesziiltsége nem lépi-e
tal miszeriink méréshatarat.

Ha minderrél meggyézidtiink, a ,,B” mérdhatar kap-
csolét ,,0” &allasba Allitjuk és ellendrizziik a miszer
mutatéjanak pontos ,,O” allasat. .

Ha a mutaté eltér, csavarhtzéval nullazzuk. Ezutan
a két mérézsinért a miiszer (C), (D) + — szoritdjaba
dugaszoljuk. Ha ez megtdrtént, hozzakezdhetiink a mé-
réshez.

Fesziltségmérésnél a mérendd pontokra mindég par-
huzamosan, aramerdsségnél mindég sorosan csatlakoz-
zunk a miiszerrel.

Egyendramdl fesziiltségmérés:

Az (A) dramnem kapcsolét = (egyenaram) jelzésre
kapcsoljuk, a (B) méréshatar kapcsolét az 500 V-os
mérdhatérra, ligyelve a polaritdsra, a két mérézsinért
a mérenddé ponthoz érintjik az értéket a miiszer alsé
skalaivén leolvassuk. .

Véitakozé drama fesziiltségmérés:

Azonos médon torténik, mint az egyenidramnél, csak
az (A) kapcsolét (valtéaram) Alldsba kapcsoljuk. A
mért értéket a felsé skilaiven olvassuk le.

Egyendramd dramer8sségmérés:

Aramnem kapcsoléjdt = (egyenaramra) kapesoljuk,
a méréshatidr kapcsolét 2,5 A-es &llasra, iigyelve a
polaritdsra a két mérdzsindrral a miiszert a fogyasztd
dramkoérbe kétjik. A  mutatott értéket az alsd
= (egyeniram) skalan leolvassuk.

_— T2 —

P

Vidltakoz6 dramerdsségmérés:

Mint az egyenidramnil csak az (A) dramnem kapcso-
16t (valtbaram) allasba kapcsoljuk. A mért értéket
a (valtédram) skilaiven olvassuk le.

A rajmérémiiszer mint ellenalldsméré.

Az dramnem kapesolét az -=(egyenaramn) allasba, a
méréshatar kapcsol6ot ‘a mérendé ellenallas nagysaga-
nak megfelelden kapcsoljuk.

A mérendé ellenallassal egy egvenaramui Aramfor-
rast kotiink sorba szintén a mérends ellenallds nagy-
sdganak megfeleléen, de a bekapcsolt mér6hataron
beliill. Az egyenarami Aramforras szabad végét a
miszer megfelel6 polaritas jelzésli kivezetéséhez, a
mérendd ellenallas szabad végét a miszer masik kive-
zetéséhez kotjik. A mért fesziiltséget a miszeren le-
olvassuk.

A mért ellenillas ériéke:
Rx = (Rb. E_} — Rb, melybél az

e
Rx = a mérendd (ismereilen) ellenallas,
Rb = a miszer bels$ ellenidllasa (a mérdhatar kap-
csolé allasa szerint).
E = a méréfesziiltség
e = a leolvasott fesziiliség.
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A LEGVEZETEKEKNEK A FOLDTOL ES EGYER
TEREPTARGYAKTOL ELOIRT TAVOLSAGAL

A legkisebb

A tavolsig megnevezése: tavolsag
. m-~ben
A legalsé huzal iegmélyebb pontjanak fiiggbleges tavolsaga
a talajtol.
— lakott teriileten kiviil vastGtvonal mentén 2,5
— lakott teriileten vasttvonal mentén 3,—
] — utak, miiutak mentén lakott teriileten kiviil 3,—
5 — konnyitett 4llandé vonalaknal altaldban ) 2,5
o — utak, keresztezésénél, valamint lakott teriileten haladé
| vonalaknal. 4,5
A legals6é huzal legmélyebb pontjdnak fiiggbleges tavolsaga
a sint6l vasati keresztezésnél.
— rendes nyomtadva vasatnél 7,5
— keskenyvaganyu vasatnal. 6,5
Folyén vald atfeszitésnél a legalsé huzal legmélyebb pont-
janak fiiggdleges tavolsdga altalaban a viz tikrétél kozepes
vizallas esetén. 21,—
Tabori viszonyok kozott a kozlekedd vizijarmivek legma-
gasabb nontjatol legalabb. 1,—
- T
A legkisebb
A tavolsag megnevezése: tavolsig -
m-ben
Az oszlopoknak, illetve merevitéseknek legkisebb tavolsaga
vasiti sint6l altalaban 1 és 1/3-a az oszlophosznak, de lega-
1abb 1,75
A fak #gainak legkisebb tavolsaga a huzaloktdl lakott
helyen —
lakott helyen kiviil 1,50
| Epiiletek falatol a felallitott oszlopig terjedé legkisebb viz-
-3 szintes tavolsag. 3,50
-3
| Ugyanez konnyitett allandé vonalak szémé}"a 2,—
A huzaloknak az épiiletekt6l valé legkisebb vizszintes ta-
volsaga 2,25
Legkisebb fiiggdleges tavolsdg az egvmast keresztezé vo-
nalak huzaljai kozétt az eléforduld legalacsonyabb és leg-
magasabb hémérsékletnél 0,6
Tavolsag a haztétsé gerince és a legalsé huzal kozoit 5
Villamos, vagy trolibusz keresztezésnél a keresztezé huzal
legkisebb fiiggdleges tavolsaga villamosnal a szinttél, troli-
busznal az Uttestél 8,—




A 1egkisebb
A tavolsag megnevezése: tavolsag
m-ben #
Legkisebb fiigg6leges tavolsag az erdsaramu  vezetékeket
alul keresztezd légvezetékek és az erSsdramii huzal kozott.
Nagyfeszﬁltségﬁ‘vezetéknél 1000 V-ig 1,256
Kisfesziiltségli vezetéknél (250 V-ig) 2,—
1000 Volton feliil 3—
Fiiggbleges tavolsag az elektromos vasutak fels6 vezetéké-
nek tarté drétkotele és a gyengearamu huzal Kozott 2,—
A legkisebb tavolsidg parhuzamosan futé oszlopsorok kozott 8,—
| g
-3 Repiil6terektsl es leszallohelyektol betartandé - legkisebb
«® vizszinles téavolsag 2000
|
v
A TALAJSOK OSZTALYOZASA.
Ay A taing (B UNES PR
neme és " oo mhs k dja €
A talaj megnevezese: g. hasznalandéd
csoporto- stilya: 1
sitasa: : szerszamok:
1. 2. 3. o
1. csopoft | homok 1500
puha homokos talaj 1600
| os talaj 1800
talaj laza névényi talaj .
-3 kozepes nedv. fekete fold 850 4so
| tozeg, gyokerek nélkiil 600 -
kénnyi, agyagos talaj 1600
nedves, laza homok " .
puha, s6s talaj 1600 85 Y,-ban aso,
kéreg modjara megszaradt 1510/9—ban
fekete fo6ld 800 csakany.
1. csoport | tomor, letaposott novényi
kemény, talaj . 1500 o .
vagy tvmor novényi talaj, 85 0,.'I(,-ban asé
mocsaras figyokerekkel . 1700 15 | -’Q—ban
talaj tozeg 6s ndvényi talal csakany.
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1. 2. 3. 4,
bozét gyokerekkel 1400 *
homok ¢és névényi talaj
s6derral, 800-t61
vagy kaviccsal keverve 1400-ig.
toltott, lestilyedt talaj
s6derral és kaviccsal
keverve 1650
zsiros, tiszta agyag 1750
nehéz agyagos talaj 30—40 %,
homokkal keverve 1800
koézepes szemii kavicsos
talaj (szemek nagysaga
15—25 mm-ig.) 1750
nagyszem( kavicsos talaj
(sz,emek nagysaga 40 mm-ig.) 1750
;aé‘;)zsen kiszaradt, leiilepedett 1750 Hegyes 4s6, N
természetes nedvességli 16sz | 1500—700 Cadleany; fesalts-
természetes nedvességii 16sz vas
kaviccsal keverve 1400
kénnyli agyagos és homokos;
talaj, séderral, kaviccsal vagy
épllettormelékkel keverve 1900 Hegyes aso,

g . R e
1. 2. 3. 4.
nehéz, toredezé agyag 2000 csakany,
nem formalhaté palds agyag feszitérad,
kvarckeverékket 2000 kalapacs és
marga 1900 ékek
II1I. csop. | megkeményedest, tOmor, csakany,
koves margas 16sz és sos talaj 1800 feszitérad,
talaj kavicsos talaj 40 mm-nél as6

nagyobb kavicsokkal 1950

cementes éptilettormelék,

kohosalak 1100

puha homokkd 2100

puha mészko6 2200

krétas koézetek 2200

nedves, s6s talajok 2000

széttorhetd szikla 2300 Részben rob-

kemény homokkd 2500 bantassal

kemény mészks 2500




1. 2. 3. 4,
IV. csop. | marvany 2500 Részben rob-
sziklas tomor szikla 3000 bantassal
talaj, bazalt, porfir 3000
mocsaras | kvare, kézet 3000
talaj, mocsaras talaj 1300 As6, vodor.

ST
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AZ 1 KM-RE ESO ANYAGSZUKSEGLET.
g s
g |2 5
g | B W
& § ) > K%
8 AR i
S8 vl % [T I ST B T 2
3 B2 g1 5|5 E] 8| 4| 2| 2
5 8 [Fz| &|e|ale|l 2| 2| 5] ¢
< db. kg.
Tavirévezs 5 mm-es vasbél | 22-24 22 | —j 4 [ 23] 1 [155| 05| 0,35] 0,6
T4virévez. 3 mm-es vasbél [22-24 | 22| —| 4 (23] 1| 55 ] 0,5] 0,35 0,48
3 mm-es bronzbol 22-24 (44 1231 g 146 |2 |126 | 1 0,7 10,57
:;6 2 mm-es bronzbdl 22-24 144 |23 846 ;2 | 56, 1 |07 | 048
£ | 3 mm-es vasb6l 22-24 144123 | 846 |2 110} 1 [ 0,7 1096
[ ? ’
54 1,5 mm-es bronzbdl 22-24 (441l23| 8462 | 32 1 |07 | 045
€| 2,3 mm-es aluminium [22-24 |44 |23 | 8|46 |2 |24 | 1 |07 [062
\m t 9
& | 28 mm-es aluminium |22-24 (44 /23| 846 |2 [ 34| 1 |07
l 2
4 mm-es aluminfum {2224 |# 23| 8|46 |2 (68| 1 |07 | 1




I. A HUZALOK ES A LEKOTESUKHOZ SZUKSEGES
KOTOHUZALOK.

A huzal neme

A lekotéshez

sziikséges
huzal anyaga
és atmeérdje:

kis

A huzalnak
|  koézép

| nagy_

kettsszigetelén vald lek. sz. huzal

hosszaI stilya lhosszaf sulya ;hossza,! stlya

5 mm-es vas 2 mme-es vas — — — — [2x1 m] 48 g
3 mm-es vas 1,5 mme-es vas —_ —_ — = 2x1 mI 48 g
3 mm-es réz 1,5 mm-es br. | — -— 0,i5m 12 g 0,85m! 15 g
2 mm-es br. — —_ —_ l(),65m i0 g 0,75 m: 12 g
1,5 mm-es br. —— 06m| 9 g ‘O,Gm l 9g |06m|11g

Il. KOTOHUZALOK SULYA

1000 1 1 kg huzal
A fogyasztasi huzalok neme: hossza m-~
méter huzal silya ekben
1,5 mm-es horg. vaskétéhuzal 14 kg 14 g 71,4 méter
2,5 mm-es puha vérosrézhuzal 45 kg 45 g 22,2 ——
1,2 ’ —— 10 kg 10 g 100,— —,—
2 mm-es vaskotéhuzal 24 kg 24 g 416 —,—
1,5 mm-es bronzkétdhuzal 16 kg 16 g 62,5 —,—
3 mm-es puha vorosrézhuzal 63 kg 63 g 158 —,—
1 mm-es okonite-bronzhuzal 176 kg 18°g 57, ——
Celluléze-huzal, egyes 6,9 kg 78 143,5 ——
Karpithuzal, kettos 15,8 kg 15 g 63,8 ——




HUZALOK LEGFONTOSABB ADATAIL

& B S | o
© o 1 O
2 , W - = g >,
w e —
0 g > 3|8 28 el R
> & -~ b @ ] g =D 7]
o R ] o T s 2 e « [av]
[=] o 1% Rl Pl o E E % -hd
& g = |$= |38 28 2 | E. %
=] —t Lo = W
= < g a8 | B0 | 0% BE | ME | M
Réz 3 | o0,00889 | 4500| 2,62] 0, 0046 63 60 | 50
— 2 0,00889 | 6000 | 9,20 | 0,0090 28 60 | 40
1,5 | 0,00889 | 7000 | 19,80 | 0, 0160 16 60 | 30
Vas 5 0,00790 | 4000 | 7,00 0,0130 | 152-155 | 50 |50-60
Horg. vas | 3 0,00778 | 3800 | 12,50 | 0, 0190 55 50 | 50
4 0,00270 | 3000 | 2,63 | 0,0047 34 40-60 | 20-60
Aludur |28 |0,00270 | 3000| 6,86] 0,0080 17 40-60 | 20-60
2,3 | 0,00270 | 3000 | 7,91} 0,0105 12 40-60 |20-60
Bimetal |3 0,00810 | 5700 | 6,80 ' 0,0130
— 2,6 | 0,00848 | 9700 | 7,60 ! 0,0120
—— 2 0,00860 |12200 | 12,22 | 0, 0110
o
AZ OSZLOPOK MERETEL
n , Atlagos
: Hosszl- | guice | stmins | ateiets | Kereszt-
Megnevezés sdg m. uly om. om metszet
. . cm?
6,5 120 13,17 300
Keményfa 8 150 13,18 ell\I(Slir;:ISa 345
10 200 14,18 380
6,5 100 13,17 24 300
8 150 14,18 26 345
Telitett 10 210 14,18 28 380
fenyéfa
12 280 15,19 30 430
14 360 15,19 32 470
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40. M. 500 VA-es dramfejleszta.
Gépcsoport:

A gépcsoport rendeltetése:

" A 40. M. 500 VA-es dramfejleszté célja, hogy a halo-
zati dram kimaradésa esetén, vagy olyan helyen valé
telepliléskor, ahol hélézati dram rendelkezésre nem
4ll, elsGsorban a tavirégép (40. M. Simens) meghajté
motorjdnak mellékszerelvényei és minden olyan kisebb
fogyasztd részére, amely valtéaramu héaldzatrél keriilne
betédplalasra, dramot szolgaltasson.

Felépités:

A benzinmotor a generatort gumibetétes tengelykap-
csoléval hajtja. A generdtor a kapesolétablahoz egy
4x1, 5 mm2 gumikéabellel ecsatlakozik. A benzinmotor
és a generator ko6zos fémlapra van szerelve, mely
merev acéles6viaz keretbe van beépitve. A razkédas
csOkkentésére rugés aldtétekkel van ellatva. A genera-

tor felett a keret fels6 peremére van erésitve a 3 lite-
res benzintartaly.

A benzinmotor:

A benzinmotor kétiitemil, zart kiviteld. Uzemanyag:
1:25 ardnyda jobbmin&ségli motorolaj ég benzinkeverék.
A motor kenését az lizemanyagban 1évé olajtol nyeri,
ezért télen nagy hidegben is kénnyen indithat6, mert
nem fordulhat eld olajsiirtisédés.

Fordulatszdmat 6nmiikods fordulatszabalyozéval tart-
ja megkozelitéleg dllandéd értéken.

A generdtor:

Az aramfejleszté generitora egyfazist, 50 periédust
valtoztathaté gerjesztésl generator, 220 V fesziiltségig
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gerjeszthetd.

Maximaélis teljesitménye 500 VA.

Elektromos felépitése olyan, hogy Ggy a f€]l, mint
teljes terhelésnél a beallitott fesziiltséget + 5 Y% pon-
tossaggal tartja. A generator zart kiviteld, hiitését
egy, a forgérész (rotor) tengelyére szerelt hitékerék
(szélkerék) biztositja. A jO szelldzés céljabol a genera-
torhaz a két végén elzarhaté szell6z6 nyilasokkal van
ellatva.

A kapcsolétibla:

A kapesolétabla tartalmazza mindazon alkatrészeket,
melyek a generatornak a kapcsolétablahoz, a kapcso-
16tablanak a tavirogépekhez valé csatlakozasat bizto-
sitjak.

A Kkapcsolétablan van elhelyezve az a gerjesztfel-
lenallas, mellyel a generator fesziiltségét szabalyozhat-
juk. A generator fesziiltségének ellenérzésére egy 0—
250 V méréshatisu lagyvasas miiszer (Volt-mérd) szol-
gal.

A kapcsol6tablahoz két tavirégéppel lehet csatlakoz-
nj. Az aramfejleszté képes két tavirégép hajtémotor-
janak aramszitkségletét fedezni, ezenkiviil két db. 220
V, 40 W-o0s fzzélampat taplalni.

Mdlhaegységek:

A 40. M. 500 VA-es gépesoport két mélhaegységhél
all,

a) Benzinmotoros aramfejleszt6.
b) Tartozék és tartalékkészlet.

A szallitas torténhet orszdgos jarmivon, vagy geépko-
csin.
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iizembehelyezés:

Az’ a"lramforrés gépesoport felallitisahoz, iizembehe- ~
lyezgsehez, kiszolgalasahoz, egy £6 sziikséges. Az adram-
forrds gépcesoport telepitéséhez, ha miszaki munkalato-
kat nem végziink, 5-6 perc sziikséges. Telepiteni min-
denkor egy 1 m mélységl, a gép és a kezel§ részére
megfelel6 nagysagu fedezékben kell.

Sulyok, méretek:

i A 40. M. 500 VA-es aramforras gépcsoport sulya az
Osszes tartozékaival bemalhazva: 84 kg.

A benzinmotoros aramfejleszt6 magassiga: 50 cm.

szélessége: 80 cm.

hossza: 34 cm.

1,65 KVA-es daramforrisegység.

Rendeltetése, alkalmazdsa:

'Az“ 1,65 KVA-es aramforrds-egység a nehézradi6-
késziilékek (R/40) és elektromos energia szikségletét
van hivatva biztositani olyan helyen, ahol megfelels
halézati fesziiltség nem all rendelkezésre.

Az dramforrds egység teljesitménye:

a) A meghajté benzinmotor kéthengeres, négyiitemd
2,6 léerfs, NL—300/2 tipusi 30 M. benzinmotor.,
Kéthenger egylittes iirtartalma: 300 cms; >
Furata: 58 mm,

Lokete: 56 mm.
Hitése: léghitéses.

b) Generator ,(dinamd) teljesitménye: 1,65 KVA, cos.

= 0,8 mellett. ’
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Aramnem: Harom fazis, 380/22'0 Volt, 50 periédus/
perc 3000 perc ferdulat. | 0O” pent kivezotéssel,

Miikédése:

A meghajté benzinmotor és az aramfejleszté genc-
rator kozos fémlapra épitett csévazra van szerelve, A

generator meghajtisit a gumibetétes tengelykapesold

utjan a kéthengeres négylitemi{i benzinmotor végzi.
Generator gerjesztéséhez szukséges egyenaramot a
ktzts tengelyre épitett tforgoérészre) egyendramu 6n-
gerjesztéses dinamégép szolgaliatja.

A benzinmotor hiitése léghiités atjan torténik, ola-
jozését a lengéhengeres clajszivattyu latja el. Gyuj-
tdsa Bosch-féle 8yujtdméagneses gyujtas. Inditasa kézi-
inditékar segitségével, lesllitasa rovidzarégombbal,
vagy-a benzincsap elzarasaval térténik.

Uzemanyag sziikséglet (fogyasztas).

Uzemanyag sziikséglet, illetve fogyasztasa oranként
kb. 1,25 lit. benzin és Kkb. 0,05 kg. olaj. Kenéolaj
minésége nyarcn AFORT 354; sz. télen hideg idében
AFORT 350, szamu.

Benzintartaly 5 liter benzin befogadasara alkalmas.
A teljes clajnivé eléréséhez 2 liter és az alsé olajnivo
biztositasara 1 liter kendolaj szlikséges.

Silya detok, méretek:

Az egész dramforris teljes stlya kb. 110 kg., hossza
-96 cm. szélessége 51 cm., magassaga 57 cm.

Szallitdsa:

Leginkabb radidtipusgépkeesi utan kapcsolt kétkere-
kii utanfuto taligan (kocsiban) torténik. Sziikség esetén
azonban még orszagoes jarmiivén is szallithato.

Kiszolgdlasahez, kezeléséhez ég lizembentartisahcz
egy f6 sziikséges.
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Telepitési ideje: 3—5 pere.
Az 1,65 KVA-es aramforras-egység altalanos leirdsa.

A csévazba szerelt aramforrds-egység a kivetkezd
f6részekbdl all:

1) Benzinmotor

2) Generator

3) Kapesclétabla a csatlakozé vezetékkel

4) Szerszdmlada (tartalék alkatrészek, szerszamok).

A benzinmotor az aramfejleszté generator meghaj-
tdsara szclgdl. Négyiitem kéthengeres, léghiitéses.
Hiitélevegét a szélkerékké kiképzett lendkerék szolgal-
tatja. A hengerek és a hengerfejek a tokéletes hiités
elérése céljabol bordazottak. A hengerek anyaga oOn-
totivas. A motor clajozasat a fétengelyre szerelt ex-
center meghajtast olajszivattya biztesitja. A kendolaj
héfcka ilizemkézben erésen felmelegedik, 85¢ 115
C-t is elérhen, ezért csak jémindségi kendolajat szabad
a motor lizemeltetésére hasznalni.

A szelepek vezérlését végzo vezértengely meghajtasat
a fétengely és a vezértengely megfelelen atélezett
fogaskerekei végzik, oly médon, hogy mig a fétengely
egy teljes korforgast végez, addig a vezértengely csak
télforgast tesz meg.

A fttengely két db. gérgés csapagycn fut. Fordulat-
szamat Heinzmann-féle centrifugalis szabalyozé sza-
balyozza.

A benzinmctor a generatoral, ketté csapos gumigy G-
riivel ellatott tengelykapesold kioti tssze.

A generéator, két 6 részbsl all, a valtéarami gene-
ratorbol, és a gerjesztést végzd egyendrami dinamoék-
bol. A kétféle aramot szolgaltatd forgdrész egy kozds
tengelyre van szerelve (tekercselve) a cstisziatd forgo-
rész egy koézés tengelyre van szerelve (tekercselve) a
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cstsztaté gytiritkkel és kollektorral egylitt. A cstiszd-
gyiiriik és a kollektorok kefetartéi egy kozos kefetarts-
gytirtin (hidon) vannak elhelyezve. A generator allorész
alsé részén van kapcesolédoboz, hat darab csatlakozd
anyascsavarral.

A kapcsolotabla fémbél készilt és a szerelvénylapra
szerelt sziikséges generatorvédd biztosité berendezésbél,
l{;‘ilpcso]ébé] és a gerjesztést szabalyozd ellenallasbal

1.

15 KVA-es dramfejleszt6 egység.

A 15 KVA-es aramforrias egység a legnehezebb ra-
diddlloméasok, javitomtihelyek magasabb parancsnoki
torzsek; kiilonféle elektromos berendezéseinek energia
sziikségletét van hivatva biztositani olyan helyen, ahol
megfelelé halézat nem &1l rendelkezésre.

Aramforrds egység teljesitménye:
a) A generator (dinamd) teljesitménye
15 KVA cos. phi. = 0, 8 mellett
12 KW cos. phi.== 1 esetén.
Aramnem: 3 fazis, 380/220 Volt 5 P periédus/mp.
Fazistekercsei: csillagkapcesolasban vannak kapesol-
va ,,0” pont kivezetéssel.
Fordulatszama: 1500/percenként.
Névleges fesziiltsége: 400231 Volt.
Névleges aramok: 21, 7/32 Amper.
Névleges teljesitmények: 15/22- KVA cos. phi. = 0,9
mellett hiradé erdatviteli Gizemben.
b) A benzinmotor négytitemii.
Teljesitménye: 22.8 Le.
Fordulatszama: 1500/perc.
Hengerek szama: 4. b
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Furata: 85 mm.

Lokete: 118 mm.

Loket térfogata:2678 cms.
Benzinmotor htitése: léghttés.
Kenése: kanalazd és nyomoolajozas.
Porlaszt6: Solex 30 BFL erfsaramlasa.
Gytjtisa: Bosch-féle magnesgyujtés.

Makodése:

A benzinmotor és a generator kozos alapra van sze-
relve. A generator meghajtdsat gumibetétes tengely-
kapcsolo utjan a négyhengeres benzinmotor végzi. A
generator gerjesztéséhez sziikkséges gerjesztd egyenara-
mot a kézds tengelyre épitett egyenaramt gerjeszi6
dinamégép szolgaltatja.

Inditasa inditokar segitségével vagy onindité elektro-
motorral torténik.

Az 6nindité elektromotor, valamint a kapesolotablan
elhelyezett kapcsol6tibla megvilagitasat szolgdlé 12
Volt 3 W-os izzOlampak &ramsziikségletiikket 12 V-os
akkumulatorbdél nyerik.

A toltédinamd meghajtisa a gerjesztédinamoéd végén
elhelyezett ékszijtarcsardl torténik.

Erre a célra a generatorgerjeszt6é szabad tengelyveés-
gel készil

Uzemanyagsziikséglet:

Uzemanyagfogyasztasa benzinb&l: 280-300 gr. (LEO)
(HP), vagyis o6ranként koriilbeliil 8 liter.
Kenéolaj fogyasztisa: 2,5-5 gr. (LEO), ami 6réanként
kb. 0,9-10 gr-nak felel meg.
Benzintartalya: kb. :40 literes.
Kenbolaj minésége: nyaron AFORT 356 motorolaj,
télen: AFORT 350 motorolaj.
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{x.teljes’ qlajnivé eléréséxre 7 liter, az alsé nivd (mini-
malis) eléréséhez 4 1. kendolaj sziikséges.

Stlyadatok:

'Az egé_s:z egység sulya Kkb. 1680 kg. benzinmotor
sulya olajjal, de egyéb szerelvények nélkiil kb. 253 kg.

Meéretek:

Aramforrés egység taligaban szerelve Kkb. 250 cm.
hosszq, kb. 183 cm. széles, kb. 200 cm. magas. Ezenkiviil
a tartérudazata kb. 130 cm. hosszu.

Szallitasa:

Az egész__ érarpforrés egység kétkerek(i utanfuté ko-
cglban lf;erul §zalll’tésra. Az utanfuté kocsi szabvanyos
gépkocsi yonoscsatlakozéssal van ellatva. Be nem épi-
tett stabil egység szallitisa tehergépkocsival torténik.
Kiszolgdlé személyzet:

Az ér"amforrés egység telepitéséhez, (izembentartasi-
hoz 1 6 sziikséges.

Telepitési id6:

Max. 5 perc.

Akkumulatorok és szaraztelepek.

6 V-os 45 Aé6-Gs ligos akkumuldtorok:

A telep méretei: 336 mm hosszl, 175 mm széles, 22')8
mm magas. Az itt megadott méretekbSl 1 mm eltérés
engedhetd meg. A telep stlya: 15 kg 40 dkg + 19%el-
térés engedhetd meg. -
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A telepbe 5 db. 1,2 V-os sorbakapcsolt cella van beé-
pitve.

Szabéalyos toltése 6 éran at 11 amperrel torténik.

A tolt-fesziiltség cellanként 1,4—1,82 Volt.

6 V-os 45 A6-Gs ligos akkumuldtor:

A telep méretei: 376 mm hosszd, 210 mm széles,
391, 5 mm magas, i 1 mm eltérés engedhetd meg.

A telep sulya: 28 kg. 80 dkg + 1 0/ eltérés engedhetd
meg. A telepbe 5 db 1,2 V-os sorbakapcsolt cella van
beépitve. Szabvanyos toltése 6 6rdn at 26 amperral
torténik.

A toltéfesziltség 1,4—1,82 Volt cellanként.

85 D 1000-es kettbs szdrazelem:

A 41. M. tabori tavbeszéltkésziiléknél hasznalatos.
Az elem meéretei: mint kettéselem, a hozzatartozé tok-
kal egyiitt 89 mm hosszi, 76 mm széles, 90 mm magas.

Az elem sulya: 1 kg -+ 10 %,

A gondosan lezért, fel nem toltott elemek széllitas
alkalméval 0,1 Volt-nal nagyobb fesziiltséget nem mu-
tathatnak és ez a fesziiltség harom évi raktdrozas ese-
tén sem emelkedhetik 0,4 Volt fole.

Az elemek atlagos kapacitdsa 30 amperéra. Ez az
érték 3 évi raktarozas utan sem valtozik.

Az atlagos kapacitdst a prébadarabokon a kovet-
kez6képpen kell ellendrizni: a vizsgdlandé elemeket
kiilon-kiilén 20 Ohm érték{ ellenalldssal 0,5 Volt
kapocsfesziiltségig kell kisiitni. A kisiités a vizzel tor-
tént feltoltés iddpontjatél szamitott 2 nap eltelte utan
kezdédjék. A kisiités tartama alatt az elemeket szoba-
hémérsékleten (20° C) kell tartani. A kapocsfesziiltsé-
geket naponként fel kell jegyezni. A méréseket tgy kell
végrehajtani, hogy az egyes elemek terhelése a mérés
pillanataban is véltozatlanul 20 Ohm legyen. T&bb
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elemnél kapott amperéra-kapacitas atlaga adja az ele-
mekre jellemz§ kapacitdst. A vizsgalt sorozatok leg-
rosszabb elemének is el kell érnie az elSirt kapacitas
80 9/-4t, ellenkez$ esetben a gyartmény nem hasznal-
haté.

1,5 V-os ikerelem:

A 1015-6s és a 20-as kézpontoknal hasznalatos, 2 db.
sorbakapcsolva. :

Az elem méretei: 33 mm + 0,5 mm (P, 76,5 mm +
Imm magas. -

Az elem sulya: 127 gr. + 10 Y,

Az elemek atlagos kapacitasa 104 iizemoéra. Az elem
hathavi raktarozas utan 86 iizemorat ad.

Raktarozds:

A telepet - 5° és -+ 25° C kozotli hémérsékletin
széraz helyen, 4ll6 helyzetben kell tarolni, hogy a ki-
Ontbanyag felil legyen. Ovni kell a kozvetlen napsu-
gartoél, tovabba gondoskodni kell arrél, hogy a kiveze-~
t6k a raktarozas alatt egymassal ne érintkezzenek.

1,5 V-os R/10 fitGtelep:

Az R/10 radi6 fitSaramat szolgaltatja. A telep mére-
tei: 163 mm hosszi, 43 mm széles, 150 mm magas. A
{elep magassaga csavarral egyiitt 158 mm; j—_ 1 mm
«eltérés engedhetd meg.

A telep stilya: 1,65 kg. + 10 %.

A telepbe 32 db. MNOSZ 95 szabvanynak megfeleld
., C” cella van beépitve.

A telep atlagos kapacitasa 57 lizeméra, hathonapi
raktarozas utan 49 iizemorat ad.

Raktdarozds: Megegyezik az 1,5 V-os iker elemével.
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1,5 V-os R/20 fiitGtelep:

Az R2/0 fitStelep radié fitSaraméat szolgaltaija. A
telep méretei: 178 mm hosszy, 23 mm széles, 152 mm
magas: i 0, 5 mm eltérés engedhetd meg.

A telep sdlya: 1,03 kg. + 10 %,

A Kkitontbéanyag lagyulaspontja 65—75° C, cseppenés-
pontja 85—95° C.

10°¢ C és + 45° C hémérséklethatarok kozott a fe-
liillet alakja nem valtozhat. A telep atlagos kapacitéasa
50 Gizemora, hathénapi raktarozas utan 43 Gzemorat ad.
Raktdarozds: Megegyezik az 1,5 V-os iker elemével.

90 V-os R/10 anddtelep:

Az Rf10 r4ddié anoédaramat szolgaltatja.

A telep méretei: 195 mm hosszi, 152 mm széles, és
72 mm magas. 5

A telep magassaga csavarral egyitt 82 mm, + 1 mm
eltérés engedhet6 meg. A telep sulya: 3,5 kg. + 10 0.

A kiontéanyag lagyulaspontja 65—75° C, hémér-
séklethatarok kozott a feliilet alakja nem valtozhat.

A telep a MNOSZ 95. szabvanynak megfelelé 63 db.
»B” celldbél van Osszeépitve. A telep kapacitasa 6
ilizemoéra. A telep hathénapi raktarozas utan 3,5 ilizem-
orat ad.
Raktarozds: Megegyezik az 1,5 V-os iker elemével.
150 V-os R/20 andédtelep:

Az R/20 radié anédaramat szolgaltatja.

A telep méretei: 315 mm hosszyg, 168 mm széles, 70
mm magas, i 1 mm eltérés engedheté meg.

A telep sulya 5,5 kg. + 10 %,

A kiontbanyag légyuléspontja 65—75° C, cseppenés-
pontja 85—95° C — 10° C és -+ 45° hoémérséklet-
hatarok kozott a terlilet alakja nem valtozhat.
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A telepbe 107 db. MNOSZ 95. szabvanynak megfeleld
»C” cella van beépitve.

A telep Aatlagos kapacitasa 33 tizemora, hathénapi
raktarozas utan 28 iizemoérat ad.

A telepet atvétel utan védd kartonfedével latjak el
és leragasztjak, hogy hivatalos hasznalatbavétel elott a
telepet ne lehessen kihasznalni.

Raktdrozds: Megegyezik az 1,5 V-os iker elemével.
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A légyakorlatok végrehajtisa sordn az alibbi tilal-
makat kell betartani:

a) Tilos olyan fegyverrel 16ni, amely nem a 16vé vagy
az alegység fegyvere, vagy amely hibas, illetve nincs
beléve.

b) Tilos olyan 16vSkkel 16vetni, akik az adott 16gyakor-
lat végrehajtasi szabalyait, a fegyver kezelését és a
tizelésnél sziikséges biztonsagi rendszabalyockat nem
sajatitottak el.

c) Tilos a fegyvert a parancsnok erre vonatkozé ve-
zényszava el6tt éleslészerrel megtslteni.

d) Tilos a fegyvert emberekre, vagy nem a cél irdnya-
ba forditani, fluggetlenul attél, hogy az téltve van-e
vagy sem.

e) Tilos t6lt6tt fegyvert barhol otthagyni, vagy mas
személyeknek &atadni.

Pu. isk. 1. sz. 18gyakorlat.

A 16gyakorlat targya: allo célra valé tiizelés oktatasa.
A cél leirdsa: kétkorss mellalak (4. sz. céllap.) 0, 75x
0,75 m-es kereten.

Céltavolsag: 100 m.

Toltények szama: 3.

Testhelyzet: fekvd, feltamasztassal.

A tlizelés id6tartama: nincs meghatarozva.

A jelzés moédja: a harom 16vés befejezése utan.

Ertékelés:  kivals, ha mindharom taldlat benne van a
c€lban, de legaldbb kett6 a 15 cmatmérsju kérben; jo,
ha legaldbb két taldlat van a 25 em atmérsji kérben;
megfeleld, ha legaldbb egy talalat van a célban.

A végrehajtas modja. A soron kévetkezd valtas a
megindulasi helyen megkapja a lészert és a toltény-
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taskaba teszi. A 16gyak. vez. parancsara a 16vok men-
jenek elére a tlizszakaszra, rakjak le fegyveruket a
tamasztékt6l jobbra és Kkészitsék el6 a tamasztékot
(a 1ovéknek a tamaszték elokészitésekor a célratartas
meg van engedve). A tamaszték elSkészitése utdn a
16gyakorlat vez. parancsara a 16vik késziiljenek fel a
tiizeléshez és jelentsék, ha készen vannak. A 16gyak.
vez. miutén ellenérizte minden egyes 16v6 testhelyzetét
és az iranyzékallast, adja ,,T0z!” vezényszot. A 16vé a
16gyakorlat vez. ellenérzése mellett adja le a harom
16vést.

Pu. isk. 2. sz. l6gyakorlat.

Ldgyak. targya: felbukkané célra valé tiizelés okta-
tasa.

Cél leirdsa: 7. sz. céltabla, ami Otszor bukkan fel
10 mp-re.

Céltavolsag: 200 m.

TSltények szama: 5 db.

Testhelyzet: Fekvd szabadkézbdl.

Tiizelési id6tartama: a célok felbukkanasa hatdrozza
meg.

Jelzés modja: az dsszes 16vés befejezése utan.
Frtékelés: ha a célt 4 taldlattal kiizdik le kivalo, 3 ta-
1alat jo, 1 talalat megfeleld.

TTs.~ek és_tisztek: 5 kivalo, 4 jo6, 2 megfeleld.

Végrehajtds moédia: a soronkévetkezd valtis a meg-
indulasi helyen megkapja a l6szert. A 16gyak. vez.
vezényszavara a tiizeld allasba megy és felkésziil a
tiizelésre. A c¢él megjelenésére a 16gyak. vez. adjon
parancsot és a cél 6tszor 10 mp-re jelenjen meg 8—10
mp. megszakitasokkal. A 16vok a célra 6nalldéan tiizel-
jenek.
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Gpi. isk. 1. sz. légyakorlat.

A l6gyak. targya: All6 célok egyes lovésekkel es
rovid sorozatokkal torténé lekiizdésének oktatasa.

A cél leirasa: Mellalak (6. sz. céllap) 0, 75x0,75 m-es
kereten.

Céltavolsag: 75 m.

Toltények szama: 9 (3-+6) 4

Testhelyzet: Fekvd, feltaimasztassal.

A tiizelés idGtartama: Nines meghatdrozva.

A jelzés moédja: a harom egyes 16vés utin és a tuze-
1és befejeztével.

Ertékelés: Ha sorozatlovéssel 3 talalat jut a célba, ki-
vals, 2 talalat jo, 1 taladlat megfeleld.

A végrehajtds modja: A 16gyak. vez. parancsara
3—3 toltényt osztanak ki. A géppisztolyosok helyezzék
a toltényeket a tarba, a tarakat pedig a tartaskaba.

_ Ezutan készitsék el6 a tamasztékokat a tiizeléshez.

Ezutan a 16gyak. vez. vezényszavara Kkésziiljenek fel a
tiizeléshez és jelentsék a tlzkészséget. A légyak. vez,
miutan ellenérizte a 16vsk testhelyzetét, az irdanyzek-
allitast, meghatarozta a tlznemet, adja a ,T(z!” ve-
zénysz6t. A 16vok a légyak. vez. ellendrzése mellett
adjanak le 3 egyes lovést. A ,Tiizet sziintess!” jelre a
16gyak. vez. a valtast a céltablakhoz vezeti és értékeli
a 16vés eredményét.

Akik legalabb két talilattal lekiizdotték a célt, foly-
tathatjak a 16gyakorlatot és kapnak 6-6 toltényt. A 16-
gyak. vezényszavara a valtids a tlizszakaszra vonul és
felkésziil a tiizeléshez. A tlzkésziiltség jelentése utén
minden 16vé6 a légyak. vez. ellenérzése mellett veég-
rehajtsa a gyakorlatot, azaz legfeljebb két sorozattal
kiizdje le a célt.
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Gpi. isk. 2. sz. logyakorlat.

Légyak. targya: felbukkané csop. célokra sorozat-
16véssel vald tizelés oktatasa.

Cél: 3 csipdalak, 7. sz. céltabla, amely 6 m széles
arcvonalon haromszor bukkan fel 15 mp. id6tarta-
lomra, a felbukkanasok kozott 7-8 mp. megszakita-
sokkal. Amikor tisztek, tts.-ek 16nek, héromszor 10
mp.-re bukkan fel

Cél tavolsag: 150 m.

Toltények szama: 9 db.

Testhelyzet: fekve feltamasztassal.

Tlzelési idGtartaméat: a célok felbukkanasa hata-
rozza meg.

Jelzés moédja: a tiizelés befejezése utan.

Ertékelés: harom céltdbla kivald, két céltabla jb, egy
céltabla megfeleld.

Végrehajtas modja: a 16gyakorlat vez%téS parancsa-
ra a valtas megkapja a 10szert és a toltéhyeket a tar-
ba helyezi.

A légyak. vez. parancsara a valtds menjen elére a
tlizszakaszra és késziilion fel a tiwzelésre. A 16gyak.
vez. a valtas felkésziilésérdl gydzodion meg és adjon
jelt a célok felbukkanasara.

A cél felbukkanasakor a 16vé o©nalléan tizeljen,
legfeljebb harom sorozattal.

Gsz. isk. 1. sz. légyakorlat.

A l6gyakorlat targya: all6 célok révid sorozatok-
kal valdé lekiizdésének oktatasa.

A cél leirasa: géppuska (10. sz. céllap. 1x1 m-es
kereten).

Céltavolsag: 100 m.

T6ltények szdma: 1 tarban 6 db.

Testhelyzet: el6re elkészitett tlizelGallasban, fekvé.

A tlhzelés idGtartama: nincs meghatéarozva.

A jelzés modja: a tiizelés befejeztével.
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Ertékelés: ha a célt 4 talédlattal kizdik le, kivals, ha
harom talalattal j6, ha két talalattal megfelel6..

A végrehajtis modja: a soron kovetkezd valtas,
miutdn megkapta a l6szert és berakta a tarba, a 16-
gyak. vez. parancsara menjen el6re a tilizszakaszra,
allitsa be a golydszordét és késziiljon fel a tiizelésre.
A 16gyak. vez. ellenérizze a golyoszéord helyes beal-
litasat, a tiizelési testhelyzet helyességét és az irany-
z€kallitast, majd ezutdn adja a ,Tdz!” vezényszot.
Az irdnyzé a ldgyakorlat-vezet§ ellendrzése mellett,
legfeljebb két sorozattal 16je a célt.

Pi. isk. 1. sz. lG3gyakorlat. .

A 16gyakorlat targya: allo célra vald tiizelés okta-
tasa.

A cél leirasa: koros mellalak (4) a. sz. céllap 0, 75x
0, 75-0s kereten.)

Céltavolsag: 20 m.

Toltények szama: 3.

Testhelyzet: &all6, szabadkézbdl.

A tizelés idétartama: nines meghatarozva.

A jelzés modja: az Osszes 16vés utan.

Ertékelés: 25 koéregység kivals, 20 jo, 15 megfelels.

A végrehajtasanak moédja: a 16vék a légyakorlat-
vezet6 vezényszavara menjenek elére a tlizszakaszra
és késziuiljenek fel a tiizeléshez.

A 16gyak. vez., miutdn ellendrizte a helyes test-
helyzetet, adjon parancsot a tliz mgnyitasara. A 16-
vék a ,,,T0z” vezényszéra a l6gyakorlatvezets elle-
nérzése mellett adjdk le a harom 16vést.

Pi. isk. 2. sz. l6gyakorlat.

A l6gyak. targya: felbukkané célokra vald tilizelés
oktatasa.

A cél leirasa: futé alak (8. sz. céltabla), amely
30 mp-re bukkan fel
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Céltévolség: 30 m.

Toéltények szama: 3.

Testhelyzet: allo, szabadkézbol. .

A tiizelés idStartama: a cél felbukkanisa hatarozza
meg.

A jelzés modja: az Osszes 16vés befejezése utér}. i
Ertékelés: a cél 3 taldlattal valé lekiizdése Kkivalg,
2 talalattal j6, 1 talalattal megfelelé.

A végrehajtds moédja: a valtas a 16gyak. vez. ve-
zényszavara menjen elére a tlzszakaszra és késziil-
jon fel a tiizeléshez. A 16gyak. vez. miutan meg-
gy6z6dott minden egyes 16vé felkésziiltségérdl, adjon
parancsot a cél megjelentetésére. A cél megjelené-
sekor a lovék o©nalléan nyissanak tiizet.

Hatdrmenti ,,A” 16gyakorlat.

Légyak. targya! oldalt mozgé és felbukkané célok-
ra tiizelés hatarér jarér altal nappal, kiilénbézé test-
helyzetekbél.

Célok: puskéas 16v6 részére: 1. sz. cél: 1 db. oldalt
futdé alak, 8/a. sz. céltabla, mely 15 m-es arcvonalon
2m/mp. sebességgel halad. :

2. sz. cél: 1 db. futdalak, 8. sz. céltibla, mely egy-
szer bukkan fel 5 mp. idére.

3. sz. cél: Ugyanolyan, mint a 2. sz. .

Ugyanilyen harom masik c¢él mutatkozik a gép-
pisztolyosoknak is. i
- Céltavolsag: 1. sz. cél: 120—125 m. 2. sz. cél: 135 m.
3. sz. cél: 150 m. .

Toltények szdma: pu-hoz 4 db. értékelt 15vésre -+
1 db. figyelmeztets lovésre, géppisztolyhoz 14 db. két
tarban (6+8).

Testhelyzet: 1. sz. célra: tiizelésnél al16, 2. sz. célra
tiizelésnél térd, 3. sz. célra tiizelésnél fekvo.
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Ertékelés: puskasnak 3 alak lekiizdése kivals, 2 alak
lekiizdése j6, 1 alak lekiizdése megfeleld.

Géppisztolyos értékelése ugyanaz, mint a puskdsé.
Végrehajtas: a harci feladat Atvétele utan a jér. a
kijelslt helyen toélt. pu. szekrényben 5 db. éles tol-
tényt. Az egyik géppisztolytarba 6, a maéasikba 8 tol-
tényt. A géppisztoly zarat eliils6 helyzetben bizto-
sitani kell. A j6r. a kijelslt menetvonalon megindul
és a HU. mindenkori hatarozvanyai szerint sorrend-
ben és tavkozokkel halad. Amikor a jér. eldl haladé
tagja a tiizelés helyét 3-4 m-re megkozelitette, a 16-
gyak. vezet6je jelt ad a cél-mozgatds megkezdésére.
A jelzé felemeli a jor. tars 1. sz. céljat, — az arok-
nak a hatartél tévolabb es6 végében — és elindul
a hatar felé.

A jor. tars az ,ANj!” felszollitist alkalmazza., Az
1. sz. cél mozgisat a hatar felé mindaddig folytatja,
mig a jor. tars, a jér. pk. parancsara a figyelmez-
tetd 16vést leadja.

A figy. 16vésre az 1. sz. cél lebukik és 1jbol meg-
kezdi mozgasidt a fedezék elejét6l 2m/mp. sebesség-
gel, mikézben a jor. tdrs a jér. pk. parancsara (Ha-
tarsértére tizelj!) kétszer rals. A 15 m-es ut végén
a cél lebukik.

Ekkor a jor. pk. parancsot ad a j6r. tarsnak, hogy

a hatar fel6l biztositson. A jor. tirs a nyomsav felé
kifut (elébbi tiizelési helyétsl kb. 20—30 m-re) és ott
térdelve figyel. A j6r. pk. tiizeléshez felkésziil.
A jor. tars 1. sz. céljanak eltintetésétél szamitott
8—10 mp. mulva ugyanabban az arokban a jelzd fel-
emeli a jér. pk. 1..sz. céljat és végig halad a 15 m-es
tuton.

A jér. pk. mostmar felszolitas nélkiil tiizel révid
sorozatokkal erre a célra, (mozgas kozben) tarat cse-
1;5’21 éls tiizel6allast valtoztat a hatar felé. Ott térdelve
igyel. o

— 111 —



[ 4

A géppisztoly sorozatok elhangzésa utan 5-6 mp-re
megjelenik a jor. tars 2. sz. célja 5 mp-re. A jor.
tars térdeld testhelyzetbdl tiizel ra, utdna ismétel és
fekve testhelyzetet vesz fel. A 16vés utdn 8-10 mp-re
megjelenik a j6r. tars 3. sz. célja 5 mp-re. A jér.
tars erre is tuzel, fekvd testhelyzetbdl.

Az 6todik puskalsvés elhangzasa utan 5-6 mp-re
a jor. pk. tazel, révid sorozatokkal az 6 2. sz., majd
3. sz. céljaira, amelyek 5—5 mp-ig mutatkoznak. A
3. sz. cél megjelenését 8—10 mp. sziinet elézi meg.

A l6gyak. vezetSje a fegyverek megvizsgélasa utdn
parancsot ad a jelzésre. A bevonuls jor. a gyakorld
6rspk.-nak jelenti a harci feladatat, végrehajtadsanak
eredményét.

Hatarmenti ,,B” 16gyakorlat.

Légyak. targya: oldalt mozgé célra tuzelés hata-
rér jér. Altal, korlatozott latasi viszonyok kozott
(holdfénynél, Yagy mesterséges megvilagitasnal).

Célok: 2 db. 8/a. sz. oldalt futé alak, rnozgési se-
besség 1 m/mp. A 15 m-es utat a célalak 15 mp. alatt
teszi meg.

Céltavolsag: 70—100 m.

Toltények szama: puskahoz 3 db, értékelt 1ovésre )

1 db., figy. 16vésre. Gpi-hoz 9 db. 1 tarban.

Testhelyzet: a terepkihasznalas
megfelelten a 16vé maga valasztja meg.

Ertékelés: puskéasnak, géppisztolyosoknak: az alak le-
kiizdése, egy talalattal ,.végrehajtotta” (jo).
Végrehajtas: A harci feladat Atvétele utdn ‘a jor. a
kijelslt helyen t6lt: puskaszekrénybe 4 db. éles tol-
tényt, a géppisztoly tarba 9 db. toltényt, a géppisz-
toly zarat eliils§, helyzetben biztositani kell.
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A j6r. a kijeldlt menetvonalon elindul. Amikor a
6r. elél haladé tagja 100 m-re megkozeliti a célt,
1 16gyak. vezetSje jelt ad a felbukkanasra.

A jelzd az arok kozepén felemeli a jor. tars céliat
s a hatart6l befelé haladva viszi. Ezalatt az alakot
wzrevevs hatarér az ,,Allj1” felszdljtast alkalmazza
¥ a jér. tarsa a jor. pk. parancsira figyelmeztets
Bvést ad le. Ekkor a cél lebukkan és az &roknak a
1atartol tavol esd végétdl kiindulva halad a 15 m-es
frok teljes hosszan. Ezalatt a jor. tars a joér. pk. pa-
sancsara haromszor ralé a célra, az arok teljes hosz-
szan. Az arok végén a cél lebukkan, maid a jér. pk.
sarancsot ad a jor. tdrsnak, hogy a hatar fel6l biz-
tositson. A jor. tars a nyomsav felé kifut kb. 20—30
m-re és ott fekve figyel. Az elsf cél eltinése utan
7—10 mp-re megjelenik a masodik cél és megsza-
kitas nélkiil megteszi a 15 m-es utat. A jér. pk. most
mér felszolitas alkalmazisa nélkil rovid sorozatok-
kal tiizel. Ezutan a 1dgyakorat vezetSje vizsgélja meg
a fegyvereket, majd adjon parancsot a jelzésre.

Kgr. isk. 1. sz. dobb6gyakorlat.

A gyak. targya: kézigranat tavdobas oktatasa.

Dobasi tavolsag: 25—35 réter.

Kézigranatok szarna: 3 gyakorlé.

Testhelyzet: all6, helybdl.

A gyakorlat id6tartarma: nincs meghatarozva.
Ertékelés: ha a dobéasi tavolsag 35 m, vagy annal
nagyobb — kivalé; ha 30—35 m-ig terjed — j6; ha
25—30 m-ig terjed — megfelels. Ertékelés szempont-
ijabol a harom dobas kozil a legjobb szamit.

A végrehajtas médja: A soron kovetkezé dobd
fegyverével egyiitt jelentkezzék a megindulésihelyen,
ahol megkapja a kézigranatokat és a hozzajuk tar-
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foz6 gyujtokat. Ezeket rakja be a kézigranat taska-
ba. A gyakorlatvezeté parancsidra a dobé menjen
elére a tlizszakaszra, Lkészitse el6 a kézigranatot,
htizza ki belSle a biztositdé szeget, utdna dobja el a
kézigranatot. A gyakorlatvezeté mutasson ra a dobd
hibaira, majd parancsolja meg, hogy ugyanilyen sor-
rendben folytassa a fennmaradd kézigranatok eldo-
basat. A kézigranatdobd gyakorlat befejeztével a gya-
korlatvezett értékelje a dobasokat és hirdesse ki az
ertékelést.

hgr. isk. 2. sz. dob6gyakorlat.

A gyakorlat targya: kézigranat pontos és tavdobés
oktatasa.

A ¢él leirasa: 5 m hosszd és 1 m széles 16vészarok-
rész.

Céltavolsag: 25 m. Masod ill. harmadéves néveh-
dékek, vagy tiszthelyettesek és tisztek részére 30 m.

Kézigranat szama: 4 gyakorlé (tamado).

Testhelyzet: helyben, allo

A gyakorlat id6tartama: a ,Kézigranat-tiaz!” ve-
zénysz6tol szédmitott 30 mp.

Ertékelés: ha 3 kézigranat taldl a lovészarokba, ki-
valo, ha 2 kgr. j6, ha 1 kgr. megfeleld.

A végrehajtas moédja: A soron kovetkez6 dobd
‘fegyverével egyiitt menjen a megindulasi helyre,
ahol megkapja a kézigranatokat és a hozzijuk vald
gyajtékat. Rakja be azokat a kgr.-taskdba. (A gylj-
‘tokat kiilloén egy kiilonleges-kis dobozban, a granat-
taska egy kilon rekeszébe helyezve). A gyakorlat-
vezetd parancsidra menjen elére a tlizszakaszra, ké-
szitse el6 a kézigranatokat és tegyen be harmat a
kézigranat-taskéba., All6 testhelyzetbdl fegyverét a
‘bal (jobb) kezében, a kézigranatot pedig a jobb
gbal) kezében tartva a ,Kézigranat-tiz!” vezényszo-
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ra minden dobas elétt rantsa ki a ‘biz’tos'ité, szeget
és egymas utan dobja a célba a kémgran‘atolriat. .
A gyakorlatot gézdlarcban is meg kell ismételni.

Kgr. isk. 3. sz. dobdgyakorlat.

A gyak. targya: menetb6l
kézigranat dobas oktatéasa. i

A cél leirdsa: 10 m hosszi, 1 m széles 16vészarok-
rész.

Céltavolsag: 20—35 m. i

A kézigranatok szama: 2 gyakorld (tamado).

Testhelyzet: futas kdzben, megéllas nélkiil.

A gyakorlat idétartama: a ,Keézigranat-tiz!” ve-
zényszo6tol szamitott 15 mp.
Ertékelés: ha legalabb egy Kkézigranat eltaldlta az
arkot, a  gyakorlat végrehajtottnak  (jo) szamljc;
amennyiben egy kézigrinat sem taldlta el, nem sza-
mit végrehajtottnak (nem megfeleld).

A végrehajtas moédja: a soronkdvetkez6 Eiol?é, mi-~
utan megkapta a kézigranatokat és a gyujtokat, a
gyakorlatvezetd parancsara menjen elére az arokbz;n,
készitse elé a kgr.-okat, rakja be azokat a kgr. tas-
kaba és késziiljon fel allva torténd tlizeléshez. A l}ar-
cos a ,Rohamra elére!” vezényszora ugorjon ki a
16vészarokbsl és menjen elére. A céltol 20—35 m
tavolsagra a gyakorlavezet$ ,Kézigranat-tiz!” ve-
zényszavara menetbél dobja a 16vészarokba a kézi-
granatokat és ,Hajra!” Kkisltassal rohamozza meg a
célt. Az utols6 granatot még az elstt dobja el, mi-
elstt 20 m-nél jobban megkozelitené a 16vészarkot.

végrehajtott pontos

Kgr. harcszerd 1. sz. gyakorlat.

A gyak. targya: éles kézigranatdobas gyalgorlésa
roham visszaverése céljabol, lévészarokbol Allo test-
helyzetbdl.
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A cel leirdasa: négy futé alak (8/b. sz. kétsiki cél-
tabla).

15 m széles és 5 m mély teriileten saktéablaszer(en
felallitva.

Céltavolsdg: a terillet széléig 25 m.

Kézigranatok szama: 1 éles (védo).

Testhelyzet: a- 16vészarok lépcséjén Aallo.

A gyakorlat id6tartama: a ,Kézigranat-tiz!” ve-
zénysz6tél szamitott 30 mp.

Ertékelés: 3 alak lekiizdése kivalo, 2 alaké jo, 1 ala-
ké megfelel6. X

A végrehajtds moédja: A soron kovetkezé dobd,
gyakorlo tolténnyel megtoliott fegyverével a 16vész-~
arokban tartézkodik. A gyakorlatvezett (tiszt) adja
ki a dobdonak kilon a kézigranatot, kiillon a gyuta-
csot és adja meg a feladatat. A harcos a gyakorlat-
vezetd (tiszt) jelenlétében és annak ellendrzése mel-
lett élesitse a kézigranatot, azutin a gyakorlatvezett
(tlszt) menjen at a loveszarok 3—4¢ m tavolsagra le-
vi lovészelemébe.

A L Kézigranat-t(iz!” vezényszéra a harcos rantsa
ki a biztosité szeget, alljon a lovészarok lépcsGjére,
dobja a célba a kézigranatot és fedezze magat az
arokban.

A Kkézigranat robbanasa utdn a harcos adjon le
az alakok egyikére egy 1o6vést (sorozatot). A fegy-
ver a kézigranatdobas kozben a mellvéden legyen.

Kgr. harcszeridl 3. sz. gyakorlat.

A gyak. targya: Fedezékben 1év6 géppuska fészek
kézigranattal valé megsemmisitése.

A cél leirgsa: Lérés, melynek szélessége 50 cm.,
magassaga pedig 35 cm.

Céltavolsag: az értékelés vonaldnak héatsé hatéara-
t6l szamitott 20 m. (a cél kozepétdl 23 m-ig).

Kézigranatok szama: 1 db. éles (tdAmado).
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Testhelyzet: A terep kihasznalasaval, fekvé.

A gyak. id6tartama: A ,Kézigranat-tiiz!” vezény-
s5z6t61 szamitott 30 mp.

Ertékelés: A cél kozéppontjatdl szamitoft 1  me-es
négyszogtn belill kivalé; 2 m-en beliil j6; 3 m-en
belul megfteleld.

A végrehajtas moédja: A soron kovetkezd katona
részére a meginduldsi helyen a gyakorlatvezetd
(tiszt) atadja a kgr.~t és kiillon a gyutacsot. A gya-
korlatvezetd ellenfrzése mellett a katona élesiti a
kgr.-t és ezutan taskajaba helyem és fekve figyel a
cél iranyaba.

A gyak. vez. ,Rohamra el6re!” vezényszavara a
katona eléremegy a Kkézigranat dobas helyéig és an-
nak elérésekor ©nalléan fedezi magat. A gyak. vez.
(tiszt) ,,Kézigranat-tliz!” vezényszavara pedig eldob-
ia a kgr.-t.

A kgr. éles dob6 gyakorlaiok végrehajtasinak sor-
rendje a kovetkezd:

~~ harcszer(i egyes dobé gyakorlat,

— harcszeri egyes dob6é gyakorat

korlatolt 1atasi viszonyok kozott,

— eles kézigranat dobas végrehaijtasa.

megismétlése,

Figyelés és tdvbecslés 1. sz. gyakorlat.

A gyak. targya: J6 és korlatozott latdsi viszonyok
kozott t6rténé célfelderités és célmegjeltlés oktatisa.

A cél leirdasa: harom nyilt cél céliablakkal és két
alcazott cél fegyveres harcosokkal jelezve.

Céltavolsag: j6 latasi viszonyok kozott 200—1000
m-ig, korlatozott latasi viszonyok, kozitt 100—600
m-ig.

A figyelési testhelyzet: fekvé.

A gyak. idétartama: nincs meghatarozva.
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Ertékelés: 6t cél felderitése és helyes megjelolése -

kivals, négy célé jo, haromé megfeleld.

A végrehajtds modja: a gyakorlat megkezdése
elétt a figyelépont korletében néhany sgéppuskéat és
néhany karabélyckkal (puskdkkal) felszerelt iranyzo6-
bakot kell felallitani.

A gyak. vez. kozdlje a tajékozodasi pontok szadmo-
zasat és megnevezését, mutasson meg a célok koz-
ziil egyet.

Az oktatandék kutassdk fel a megielslt célt és
mindegyik irdnyozza ra a géppuskat vagy karabélyt
(puskat), mutatényilat vagy mas segédeszkozt. A
gyak. vez. ellendrizze minden harcos iradnyzésénak
helyességét és az eredményt vezesse réa a ,Figyelé-
si és tavbecslési lap”-ra, Ugyanilyen sorrendben ku-
tassanak fel még négy célt.

Figyelés és tdavbecslés 2. sz. gyakorlat.

A gyak. targya: célok figyelésének és tavolsdguk
meghatarozasanak oktatéasa védelemben.

A cél leirasa: 6t cél céltablakkal és fegyveres har-
cosokkal jelezve. Kiilonb6zé irdnyokban bukkannak
fel.

Céltavolsigok: j6 latasi viszonyok kozott 200—1000
m-ig, Kkorlatozott 1latasi viszonyok kozott 100—600
m-ig.

Figyelési testhelyzet: a harcos &ltal el6készitett és
alcazott harcérokban, vagy fedezék mogott.

A gyakorlat idétartama: a figyelési sdv tanulma-
nyozdsara 10 perc, a célok felkutatédsdra 25 perc.

Ertékelés: négy cél felderitése és tavolsaguk meg-
hatarozdsa a megengedett hibaval Kkivals, harom
célé 36, két célé megfeleld.

A végrehajtdés modja: a gyakorlatvezeté adja meg
a harcosck feladatat. Ebben hatarozza meg a tajé-
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kozodasi pontokat, az elg. elhelyezkedését és tevé-
kenységének moédjat, a figyelési szektort és azt, ami-
re kiilonos figyelmet kell forditani.

A gyak. vez. parancsdra a soron koévetkezf valtas
rejtve kozelitse meg a meghatarozott terepszakaszt,
ahol minden harcos véalassza ki figvelShelyét. A fi-

.gyelbhelyen a harcosok é&ssanak maguknak lovész-

g6drét, vagy természetes fedezéket foglaljanak el, al-
cazzak magukat és késziiljenek fel a figyeléshez.

Miutdn a harcosck a figyelési szektort attanulma-
nyoztdk (amire 10 percet kapnak), a gyakorlatveze-
t6 kezdje meg a célok megjelentetését. A célok 25
percen keresztiil kiilonbozé idékozonként bukkan-
janak. fe. i

A harcosock a célok felbukkanasidnak megfeleléen
a célokat jegyezzék fel a ,Figyelési és tavbecslési
lap”-jukra.

Az utolsd cél eltiinése utdn a gyakorlatvezetd szed-
je Ossze a ,Figyelési és tavbecslési lap”-okat és ér-
tékelje a gyakorlatot.

Figyelés és tdavbecslés 3. sz. gyakorlat.

A gyak. targya: céltavolsagok éjszaka, hang ¢és
fény alapjén torténdé becslésének oktatésa.

A célok leirdsa: 5 é16 cél, melyek hang, vagy fény
alapjan fedezheték fel.

Céltavolsadg: 100—400 m-ig.

Testhelyzet: 10vészarokban, vagy fedezékben.

A gyakorlat idétartama: a célok megjelenésétél sza-
mitott 10 perc.

Ertékelés: 4 cél tavolsiginak meghatirozdsa a meg-
engedett hibaval kivals, 3 célé jo, 2 célé megfelels.

A végrehajtds médja: A gyak. vez. még a sotétség
beallta el6tt valassza ki a terepen a gyak. helyét,
hatarozza meg a célokat, felbukkanasuk helyét és az
6ket elarulé hang, vagy fény jeleket.
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A gyak. vez. a célok felbukkanéasi helyének vald-
sdgos tavolsagat még a sOtétség bedllta eldtt méresse
meg. A sotétség bedlltdval a gyak. vez. Ujra probal-
ja ki a célok mikoddéseét.

Ejjel, amikor a soronkdvetkezé véltas kiér a figye-
16be, a gyak. vez. adja meg a harcosok figyelési fela-
datat, majd a meghatérozott sorrendben jelentesse meg
a célokat. Minden cél 1 percnyi ideig hangokkal
(fénnyel) tobbszor arulja el magat.

A harcosok hatdrozzidk meg az észleltek alapjan
minden cél jellegét, tavolsagit és készitsenek elbézetes , 3
feljegyzéseket.

Az Osszes cél jelzésének befejezése utan a gyak.
vez. vezesse a valtast megvilagitott helyre vagy
helyiségbe, ahol a harcosok jegyezzék fel a célok el-
nevezését és tavolsagit, a ,Figyelési és thAvbecslési
lap”-okba.

Kitoltés utin a parancsnok szedje Ossze a ,Figye-
16si és tavbecslési lap”-okat, oOsszegezze azokat és
tartsa meg az értékelést.

— 120 —



